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  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  

  
  

  

  
 فاطمه منصورخاكي گروه انمدير

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهره فرجي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -انقلاب آدرس دفتر مركزي: خيابان

  حسن وسكري - مرتضي منشاري - زماني بخش سعيد گنج - كاظم كاظمي  - كيا طنين زاهدي - داوود تالشي - امير افضلي - محسن اصغري  فارسيزبان و ادبيات 

  فاطمه منصورخاكي - خالد مشيرپناهي - نبخشبهزاد جها - ابوالفضل تاجيك - يمعلي استار حمزه- درويشعلي ابراهيمي  عربي

  كبير مرتضي محسني -محمدرضا فرهنگيان -بقا محمد رضايي -آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان - ابوالفضل احدزاده  دين و زندگي

  زاده عليرضا يوسف -رضا كياسالار -محمد سهرابي  -ميرحسين زاهدي -نسترن راستگو - شهاب اناري  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  آناهيتا اصغري  مرتضي منشاري - محسن اصغري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسيزبان و ادبيات 

  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  عربي

كيارش-درويشعلي ابراهيمي

 - حسين رضايي -پورمهدي

  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  ـــــــ

  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي  ـــــــ  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي - آناهيتا اصغري  عبدالرشيد شفيعي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )افضلي امير(       - 1

  به معني راندن است. (مطرود: رانده شده) »طرد«

  )نامه لغت، واژهدانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(       - 2

  ها: معاني درست واژه

 خشمگين: دژمو / ترياق: پادزهر، ضد زهر / ملاهي: جمع ملهي، آلات له

  )نامه واژهلغت، ، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(       - 3

  :ها تشريح گزينه
  .فراق (دوري) يار= درست است نه فرَاغ يار»: 1«گزينة 

  .ثنا و ستايش درست است نه سنا و روشنايي »:2«گزينة 

  ).فراواني دارد خانوادة ضلت (هم - ضال (گمراه) - ضاله - هي)ضلالت (گمرا»: 3«گزينة 

  .ولهله (گوشه و كنار) درست است نه بيقبيغو »:4«گزينة 

  )، تركيبياملا، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(       - 4

  ها: اژهاملاي درست و

  مذلّت ←مزلّت »: د«گذارم / بيت  ←گزارم »: ب«بيت 

  )8 و 7هاي  هصفحاملا، دانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(       - 5

گون شدن لاله«(زرد) كه نشانة كسالت و اندوه است در مقابل » رههزعفران چ:«تضاد 

  (سرخ) كه نشانة طراوت و نشاط است.» چهره

  .زعفران چهره مثل لاله سرخ شود -تشبيه: زعفران چهره: اضافة تشبيهي 

  خواهد زردي چهره و اندوهم را بپوشاند.تشخيص و استعاره: چشم مثل دوستي است كه مي

  رنگ بودن (زرد) چهره: كنايه از ناراحتي و كسالتكنايه: زعفران

  )تركيبي، آرايه، دانشگاهي  رسي پيشزبان و ادبيات فا( 

 )تالشي داود(       - 6

 -جـان  ←) اولتشبيه: چو خامه / كنايه: سر بر سر زبان كردن (مردن) / مجاز: سـر ( 
/ حسن تعليل: علت بريدن نوك قلم اين اسـت كـه قلـم چـون      سخن ←زبان (دوم)

 )غيرواقعي(دليل  .شود كند سرش بريده مي حرف دل را بر زبان جاري مي

  )تركيبي، آرايه، دانشگاهي  پيش فارسيزبان و ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(       - 7

ناپـذيري  درمـان «و بيـت دوم  » بيان سختي راه عشـق «، »3« ةمفهوم بيت اول گزين
  است.» عشق و غم عشق

  هاي ديگرتشريح گزينه
  تي بودن انسانمفهوم هر دو بيت: ملكو»: 1« ةگزين
  مفهوم هر دو بيت:  طلب همدم در راه عشق و لياقت درك حقيقت عشق»: 2« ةگزين
   موجودات ةمفهوم هر دو بيت:  تسبيح گفتن هم»: 4« ةگزين

  )6تا  2ي هامشابه صفحهمفهوم، دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(       - 8

  .كنند به بندگي و اطاعت از خداوند اشاره مي» 2«بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  از سر اخلاص و قلباً در پي مقصود بودن»: 1«گزينة 
  لزوم دستگيري از افتادگان و كمك به آنان»: 3«گزينة 
 توصيه به تعالي و رها كردن مراتب پست دنيايي»: 4«گزينة 

  )13 ، صفحةمفهوم، دانشگاهي  بان و ادبيات فارسي پيشز(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(       - 9

بـه دگرگـون شـدنِ روزگـار و از بـين رفـتنِ راه و رسـم        » 4و  2، 1«هـاي   در گزينه
انات شدنِ رت رسيدن و صاحب امكشدن آنان و به شه مندخردمندان و محتاج و نياز

  .خردان اشاره شده است بي
، جاهـل و دانـا تفـاوتي    هـا حـاكم شـود    وقتي غفلت بر انسانگويد كه  مي» 3«در گزينة 

 نخواهند داشت.

  )15 صفحةمشابه ، مفهوم، دانشگاهي  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )كيا زاهدي طنين(       -10

كه دورى از حق را  ناسب استاى م اق، شنوندهيان درد اشتيراى بب»: 4«زينةمفهوم گ
  .داغ فراق سوخته باشد درد وادراك كرده و دلش از 

 مفهوم ساير ابيات: كل شي يرجع الي اصله

  )2ادبيات فارسي پيش دانشگاهي،مفهوم، صفحه (

 3و زبان فارسي 2دانشگاهي و ادبيات ادبيات پيش
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 )كيا طنين زاهدي(       -11

  شروع كننده معنىبه » بدء«بادى: آغاز، دراصل اسم فاعل از 

  ازيلابه: تضرعّ، التماس، اظهار ن

  )نامه ، لغت، واژه2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       -12

  شكل درست املاي كلمه: قصور

  )تركيبي، املا، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )كيا زاهدي نينط(       -13

  ها: بزرگ علوي كاظمي/ سالاري تهران مخوف: مشفق

  ، تركيبي)تاريخ ادبيات، 2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )تالشي داود(   -14

»/ ـِ«و » ر«آرايي: تكرار  / واج: (روضه، زنبور عسل)تشبيه: روضة حسن/ مراعات نظير

  حسن و زيبايي معشوق روي در اغراق: زياده

  )تركيبي ،آرايه ،2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(       -15

  آوا ندارد. واژة هم» 1«بيت گزينة

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »غدر« ←»قدر»: «2«گزينة 

  »خيش« ←»خويش»: «3«گزينة 

 »خار« ←» خوار« ←»4«گزينة 

  ) 25صفحة  ،زبان فارسي، 3ارسي ف زبان(

 )داود تالشي(       -16

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »آسايش«در » ي«/ يدر شادي » ي«»: 1«گزينة 
  »بالاي كس«در  » ي»: «2«گزينة 
 »تن خاكي من« در» ي»: «3«گزينة 

 

  )38 و 37هاي  زبان فارسي، صفحه، 3فارسي  زبان( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -17

عنـوان علامـت جمـع، كـاربردي      بـه » شكنان صف«و » دهنان شيرين«هاي  در واژه» ان«
  يكسان دارد.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  علامت صفت فاعلي است.» روان«علامت جمع و در » لوليان«در » ان»: «1«ي  گزينه
ي قيدسـاز يـا    هنشـان » كشـان «علامـت جمـع و در   » خامشان«در » ان»: «2«ي  گزينه

  علامت صفت فاعلي است.
  علامت جمع است.» دگران«علامت صفت فاعلي و در » نگران«در » ان»: «3«ي  گزينه

  )45و  44ي ها ، صفحه3فارسي زبان (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(       -18

، ممدوح در روز قيامت است مفهوم مشترك ابيات مرتبط اميد و درخواست شفاعت از
شاعر معتقد است بدون عنايت و رحمـت پروردگـار، شـفاعت،    » 1«اما در بيت گزينة 
  .كارساز نخواهد بود

 )2، صفحه مفهوم، 2فارسي ادبيات( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       -19

دهد، امـا در بيـت    خود قرار ميدر هر سه گزينه شاعر خاك كوي يار را توتياي چشم 
  .ند مانع رفتن ما به كوي يار باشدتوا گويد: حتّي سيل هم نمي ، شاعر مي»4«گزينة 

  )3ةصفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )زماني بخش گنج سعيد(       -20

را بايد با يار گفت و او تنها محـرم راز  ال اشاره به اين دارد كه غم دل مفهوم بيت سؤ
اي  تلـه » 1«آمـده اسـت. البتـه در گزينـة      »4«است و اين مفهـوم دقيقـاً در گزينـة    
  گذاشته شده كه بايد به آن دقت كرد.

ته چرا كه دل را نيز محرم اسرار ندانس ـمندي است  مفهوم اصلي، غيرت» 1«در گزينة
  دارد. يمو شخص را از گفتن راز عشق به دل پرهيز 

)3 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي 
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 )فاطمه منصورخاكي(    -21

»بپروردگارا»: ر » /دري/ «براى من برايم، »: لي/ « ، بگشاگشاده گردان»: اشرَحص :«
گره »: عقدةً«، باز كن / بگشاى»: احلُلْ/ «كارم »: أمري/ «آسان ساز »: يسرْ/ «ام  سينه

  سخنم »:قوَلي/ « بفهمند )تا(»: يفْقهَوا/ «زبانم از »: من لساني/ «
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» فهميدند«و » باز شد« ،»گشتآسان « ،»شدگشاده «»: 1« ةگزين
  اند. نادرست» به من عطا كن« و» يا سينه«»: 3« ةگزين
  د.ان نادرست» گشودي«و  »نموديآسان «، »به من دادي« ،»يا سينه«»: 4« ةگزين

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(    -22

كـه دربـارة    تا اين»: عن تكلَّمنإلي أن «هايمان ما را واداشتند /  معلم»: ألْجأنَا معلمّونا«
براي حل »: لةأالمسلحلّ هذه «هاي دقيقي /  روش»: دقيقةطرق «صحبت كنيم /  …

  )ترجمه(  هاين مسئل
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -23

تكـاليف  »: وظائفهمـا «در انجـام /  »: فـي أداء «آموزان /  اين دانش»: هاتانِ الطاّلبتان«
/  (فعـل مضـارع)   شـوند  نااميد نمي»: لا تيأسانِ«كوشا هستند / »: مجتهدتانِ/ « خود

  موفقيت»: النّجاح«براي رسيدن به / »: للوصول إلي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

براي بـه دسـت   « ،»كوشش كردند« .صورت مفرد آمده است هب »تكليف«»: 1« ةگزين
 .ندا نادرست »نااميد نشدند«و  »آوردن

 اند. نادرست» نخواهند شد«و  »ي هستند كهآموزان دانش اناين»: «2« ةگزين

صورت مفـرد   هب» تكليف«و  »براي به دست آوردن«، »اني كهآموز دانش« »:3« ةگزين
  )ترجمه(  اند. نادرست

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(    -24

عـن  «دين اسـلام /   »:الدين الاسلامي«نهي كرده است (فعل ماضي) / ما را »: منعنا«
ح/ « مردماز مسخره كردن »: اسبالنّ خريةالسيآورد  شـمار مـي   بـه  ،شـمارد  مي »:سب

مسـخره كـردن     »:الاسـتهزاء بـالآخرين  / « رواج، گسـترش  »:رواج/ « (فعل مضـارع) 
لضـعف   نتيجـة «بسياري از مـردم /   »:اسكثير من النّ«ميان، بين /  »:بين/ «ديگران 
  نتيجة ضعف ايمان»: الإيمان

  هاي ديگر تشريح گزينه
» الآخـرين «نادرسـت اسـت و   » كردن بسـيار  مسخره«و » كند نهي مي»: «2«گزينة 

  ترجمه نشده است.
  اند. نادرست» بر شمرده است«و » ايمان ضعيف« ،»اسلام، ديني است كه»: «3«گزينة 
  اند. نادرست» برشمرده است«و » كند نهي مي«، »اسلام، ديني است كه»: «4«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    -25

آموزانشان را براي شركت در مسابقات كمك  معلمّان دانش  ترجمة صحيح عبارت: اين
  )ترجمه(   كنند! مي

 )فاطمه منصورخاكي(    -26
 مـذمت رويـي و   در مـورد خـوبي صـفت گشـاده    » 3و  2، 1«هـاي   صورت سؤال و گزينه

ه عشق و دست بـه دعـا   در مورد سختي كشيدن در را» 4«رويي هستند، اما گزينة  ترش
  )درك مطلب و مفهوم(   .هم مفهوم نيستها   ساير گزينه اشدن است كه ب

----------------------------------------------  
 )گرگان -علي استارمي حمزه(    -27
 عن»: در علم نجوم«است.)/ » بحث«جمع » أبحاث(«في أبحاثه »: درتحقيقات خود«

از / « السـيارة الخامسـة  مـن  »: از سيارة پنجم«أقمارٍ/  أربعةَ»: چهار قمر«علم النّجوم/ 
  : اكتشف (فعل ماضي ساده)»كشف كرد/ «الشمسية المنظومةمن »: منظومه شمسي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» ةمنظومة شمسي«و » العلم« »:1«گزينة 
  اند. نادرست» منظومة الشمسية«و » يكتشف»: «2«گزينة 

  )تعريب(   نادرست است.» بحثه»: «4«نة گزي
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب 
طـوري كـه    است به (بزرگ) هاي شايع ميان مردم به صورتي فراوان تنبلي از پديده

كند و به خاطر آن به شكلي خوب بـر   انسان احساس حالتي از سستي و ناتواني مي
هايي طـولاني   هايش توانا نيست و گاهي انسان براي ساعت ا و مسئوليتانجام كاره

در خلال روز علاقه به خوابيدن و استراحت كردن در رختخواب دارد. شـايان ذكـر   
بـر   شـك  و بـي شود  هايش محدود نمي تأثير تنبلي تنها به جسم و تواناييكه است 

باشـد اثـر    ش و غيره ميا گيفعاليت ذهني انسان كه باعث ضعف تمركز او و پراكند
هـايي   از وجـود تعـداد راه  استفاده كردن) از (ناگزير است حالت گذارد و در اين  مي

  كه به افزايش نيرو براي جسم انسان به صورتي طبيعي كمك كنند.
جسم نقش ها وجود دارند كه خوردنشان در افزودن به قدرت در  گروهي از خوراكي
  چاي سبز و تنقّلات و آب و موز و شكلات تلخ است.وت و ها: ت دارند از (جملة) آن

 صـورت ورزش به  تمرين -1براي زياد شدن نيرو در جسم بر ما دو كار لازم است: 
فراهم آوردن نياز جسـم بـه ويتـامين د از     -2روزانه براي مدت نيم ساعت در روز 

  طريق در معرض قرار دادن جسم در برابر پرتوهاي خورشيد
 

 )راهيميدرويشعلي اب(    -28
  .درست است» !خورشيد تا در آن ويتامين د تأمين شود ةدر معرض قرار دادن جسم در برابر اشع«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درست است.نا» نوشيدن آب و چاي و خوردن تنقّلات«»: 1« ةگزين
  درست است.نا» شكلاتانواع و و موز وت خوردن ت«»: 3« ةگزين
    درست است. نا» طول روز تمام ورزش در تمرين« »:4« ةگزين

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(    -29
  .نادرست است» !رساند سود ميدر فعاليت عقلي انسان تنبلي «، »3«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درست است.» !شود عقل ميدر باعث ضعف تمركز «»: 1« ةگزين

  درست است.» !كند هاي جسم ما كم مي از توانايي«»: 2« ةزينگ
  )درك مطلب و مفهوم(  درست است.» !هاي شايع در ميان مردم است از پديده« »:4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(    -30

  .درست است» دهد! مين انجامانسان تنبل وظايفش را به صورتي خوب «، »4«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» !كند انسان تنبل احساس سستي نمي«»: 1« ةگزين
  نادرست است.» !انسان تنبل توانش زياد است« »:2« ةگزين
نادرسـت  » انسان تنبل خوابش در طول روز در بستر هميشه كم اسـت! «»: 3« ةگزين

  )درك مطلب و مفهوم(    است.

 2 عربي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 آبان 3 آزمون -)2( ةپروژ          
    

 )ابراهيمي درويشعلي(    -31

  .فاعل و مرفوع است» تنَاولُ«

نَ   مجموعةٌجد توُ«گذاري كامل عبارت:  حركت ةِ ذغْالأمـ  ـ يـ سي   ا فـي زيـاد ةِ هِم تنَاولهُـ

  )گذاري حركت(  »مِ!في الجسِ الطاّقةَِ

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(    -32

اسـت كـه    للغائبـة و متعـدي و   مفاعلةمضارع از باب » تُفاعلُ«ن بر وز» تسُاعد«فعل 

  المستتر است.» هي«فاعلش ضمير 

مـن بـاب    - فعـل مـاضٍ   - »النشاط«فاعله  - لازم - طبللمخا«ترتيب  هاي ديگر به در گزينه

    اند. نادرست »»التّي«فاعله  - من باب افعال - المستتر» هو«فاعله  - مبني - تفاعل

  )يتحليل صرفي و نحو(

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(    -33

فعل نفي (مضارع منفي) و للغائب و مزيد ثلاثـي از بـاب افتعـال و لازم و    » يقتصر لا«

   .است» تأثير«معرب است و فاعلش كلمة 

» الكسلتأثير  -مبني -بحرف واحد -ةللغائب -»هو«فاعله  -متعد«هاي ديگر  در گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(   .اند نادرست

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(    -34

و  معـرف بـه ال  اسـت كـه مـذكر و    » فعيـل «اسمي مشتق و بر وزن » العديد«كلمة 

و مجرور به اعراب اصلي و ظـاهري   اليه مضافمنصرف و معرب است و در جمله نقش 

  .است

 -جمـع تكسـير  «، »3« ةگزيندر  ،»الإعراب الفرعي -بالاضافةمعرّف «، »2« ةگزيندر 

مبتـدأ   -ممنوع مـن الصـرف   -مبني -جامد«، »4« ةگزينو در » مبتدأ مؤخرّ و مرفوع

  )تحليل صرفي و نحوي(   اند. نادرست »مؤخرّ و مرفوع

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(    -35

  خبر است.» من«مبتدا و » الناجح«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  فعليه، خبر است.  ةجمل» ما تكاسلَ»: «1« ةگزين

  جار و مجرور، خبر است.» ممن»: «2« ةگزين

  )قواعد اسم(  خبر مقدم است. ،جار و مجرور» من الناّس« »:3« ةگزين

 )فاطمه منصورخاكي(    -36

ضـمير   -2معرفـة علـم   »: االله« -1ار رفته است: در اين گزينه، هفت كلمة معرفه به ك
در » نـا «ضـمير   -5ضـمير  »: ك« -4معرّف به اضـافه  »: طاعة« -3» ألهمِنا«در » نا«
  ضمير.»: ك« -7معرّف به اضافه »: معصية« -6» جنِّبنا«

  هاي ديگر تشريح گزينه
 -2ر ضـمي »: أنـا « -1در اين گزينه، شش كلمة معرفه به كار رفته است:  »:2« ةگزين

معرفه : »مع« -5معرّف به ال »: الخبز« -4معرّف به اضافه »: تهيئة« -3ضمير »: ك«
  معرّف به ال.»: الأطفال« -6 به اضافه

كاّكي « -1در اين گزينه، شش كلمة معرفـه بـه كـار رفتـه اسـت:       »:3« ةگزين »: السـ
معرّف به ال »: الدراسة« -4ضمير »: ــه« -3معرّف به اضافه »: بيت« -2معرّف به ال 

  معرّف به ال.»: الثانية« -6 معرّف به ال»: ةالمرّ« -5
اسم اشاره »: هؤلاء« -1در اين گزينه، پنج كلمة معرفه به كار رفته است:  »:4« ةگزين

  معرّف به ال»: الناّس« -2
  ضمير.»: هم« -5» لأننّي«در » ي«ضمير  -4» يكرمونني«در » ي«ضمير  -3

  )قواعد اسم(  
 ----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(    -37

 ـ   كه اعـراب آن مضـاف   استاسمي نكره » مستأهلين«كلمة   ا علامـت اليـه و مجـرور ب
  باشد. مي »ي«اعراب ظاهري فرعي 

  هاي ديگر تشريح گزينه
به و ٌ ، اما اعراب آن مفعولاستاسمي نكره و غير منصرف » مصائب«: كلمة »1«ة گزين

  .باشد اعراب ظاهري اصلي فتحه مي ا علامتبنصوب م
اعـراب  علامـت  ، امـا  هسـتند نكـره  » ةعديد«و » كتباً«، »رسائل«: كلمات »2«ة گزين
  ها ظاهري اصلي است. آن

ة أمور «ف به اضافه است. معرّ» مساجد«: كلمة »3«ة گزين ، امـا  هسـتند نكـره  » مهمـ
  )اع اعرابانو(    ظاهري اصلي است. شاناعرابعلامت 

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -38

  است.» ياء«علامت اعراب فرعي  او منصوب ب به مفعولٌ» المشركين«
جمع مكسر و مجرور به كسـره  » نالعناوي« ،»2« ةو در گزين » المسلمين« ،»1« ةدر گزين

  )انواع اعراب(  باشند مي» ياء«اليه و مجرور به  ضافم» مينالمعلِّ« ،»4« ةگزين و در است
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -39

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حذف شود.از آن » ن«مضاف واقع شده و بايد » حاضرونَ« »:1« ةگزين
پـس بايـد بـا     ،قـع شـده  اليـه وا  اسم غير منصرف است و مضاف» نيوتن«»: 2« ةگزين

  اعراب فرعي فتحه بيايد.
  )انواع اعراب(   گيرد. فتحه نمي» مناتؤالم«»: 3« ةگزين

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -40

با علامت اعراب فرعي فتحه است كه اليه ٌ  غيرمنصرف و در نقش مضافاسم » مناظرَ«
  )اع اعرابانو(    .دآي مي
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 )بقا محمد رضايي(      -41
معارف و احكام دين حضور دارد و به اين نگرش توحيدي مانند روحي در پيكرة 

اصل و حقيقت توحيد به معناي يگانگي (وحدانيت) و  .پيكره، حيات بخشيده است
، مورد توجه »و لَم يكن له كفواً اَحد«شريك و همتا نداشتن خداست كه در آية 

، بيانگر توحيد در ولايت »و لا يشرك في حكمه احداً«است. اما عبارت  واقع شده
    است. 

 )16تا  14 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -42
دچار شرك در ، .»هاي متعدد پديد آمده است اصلو جهان از منشأها « اگر بگوييم:

  كه تصور كنيم دو يا چند خدا وجود دارند و هر كدام خالق ايم. اين خالقيت شده
اند، در واقع هر  ديگر، اين جهان را آفريده بخشي از جهان هستند، يا با همكاري يك

كريم در خصوص توحيد در  قرآن .ايم ها را محدود و ناقص فرض نموده كدام از آن
    »ل االلهِ خالقُ كلّ شيء: بگو: خداوند خالق همه چيز است.قُ«فرمايد:  خالقيت مي

 )16و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(      -43
، »و لا تفكرّوا في ذات االله تفكرّوا في كلّ شيء«رسول خدا (ص)، در حديث شريف 

هاي الهي هستند،  از نشانه اي آيه ها را به تفكر در اشياي جهان كه همگي انسان
خداوند  هاي نشانهها و  اصولاً دين اسلام ما را به تفكر در نعمت .كند تشويق مي

هاي  براي شناخت صفات الهي تشويق كرده است. چرا كه شناخت صفات و ويژگي
    .پذير است شناخت مخلوقاتش تا حدودي امكان  اهخداوند، از ر

 )10و  9 هاي هصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -44
توحيد در ولايت به اين معناست كه هرگونه تصرف در جهان، حقّ خداوند و 

ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه «ة شايستة اوست كه در آية مبارك
احداً: جز او هيچ سرپرستي براي آنان نيست و در فرمانروايي او هيچ كس شريك 

يعني، از  .اشاره شده است. علت توحيد در ولايت، توحيد در مالكيت است» نيست.
    .جا كه خداوند مالك حقيقي جهان است، بر آن ولايت نيز دارد آن

 )17و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيشزندگي (دين و 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(      -45
الحمد اللهِ المتجلّي لخلقه بخلقه: خداي را سپاس «فرمايد:  امير مؤمنان علي (ع) مي

اين يعني هر چيزي در » كرد. ينش موجودات براي آفريدگان تجلّيكه با آفر
    .شود اي از آيات الهي محسوب مي جهان، بيانگر وجود خالق و آيه

 )8ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(      -46
ها  تواند آن مي اوست كهچون وجود مخلوقات، از جمله انسان، وابسته به خداست، 

چون وجود خداوند وابسته به  .ها را نگه دارد مخلوقات ديگري بياورد يا آن را ببرد و
    .تواند وجود او را بگيرد و نابودش كند چيزي نيست، كسي نمي

 )5ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -47
شود. آنان وقتي از  معرفي مي» بغي«هاي مشرك با كليدواژة  ستم و تعدي انسان

طوفان و بلاياي طبيعي با دعا كردن به درگاه خدا نجات يافتند، خدا را فراموش 
اين حقيقت در عبارت قرآني  .پردازند و تجاوز ميبر خود كنند و دوباره به ستم  مي

    اشاره شده است.» الدنيا ةيا ايها الناّس إنّما بغيكم علي انفسكم متاع الحيا«
 )13ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 )بقا محمد رضايي(      -48

ن حاجت به زمان حيات پيامبر اكرم (ص) اختصاص ي و دادهاي شفابخش توانايي
ندارد. اصولاً عقيده به توانايي پيامبر اكرم (ص) و اولياي دين در برآوردن حاجات 

ها  ) وقتي موجب شرك است كه اين توانايي را از خود آنانسان (مانند شفا دادن
    .بدانيم

 )18ة صفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(      -49

، بيانگر مقدمة »بخش تواند كه شود هستي بخش / كي  ذات نايافته از هستي«بيت 
جهان به خداوند در پيدايش است. يعني هر پديده، براي موجود دوم نيازمندي 

    شدن نيازمند به پديدآورنده است.
 )6ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(      -50

بيت ندارد. زيرا درخواست از پزشك براي درمان بيماري، منافاتي با توحيد در ربو
دهد. مفهوم توحيد در ربوبيت در آية  چنين كاري را با اسباب مادي انجام مي

    .اشاره شده است» افرأيتُم ما تَحرثونَ أ أنتم تزرعونهَ اَم نَحنُ الزاّرعونَ«
 )18 و 15هاي  هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(      -51

ها ثابت پنداشته  هاي نادرست معرفي شده در قرآن اين است كه كوه از گمان
اند. اين حقيقت در آية  ها مانند ابرها در حركت كه در واقعيت، كوه شوند، در حالي

بيني،  ها را مي و كوه :…و هي تمرُّ مرَّ السحابِ  ةًو تري الجبال تُحسبها جامد«
، تبيين شده »اند كه همچون ابرها در حركت نداري كه ساكن هستند؛ در حاليپ مي

    .است
 )6ة صفح ،1 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(      -52

هاي منظم جهان، متناسب با  چگونه اجزاي مجموعه«براي پاسخ به اين سؤال كه 
و » گزينش«، »انتخاب«، بايد پاي »شوند؟ ديگر جمع مي ، كنار يكهدفي كه دارند

يم، متناسب با ن دانست. يعني خالقي آگاه، خبير و حكرا در ميا» طرح قبلي«
آورد و با طرح و نقشه و برنامة معين،  هدفي كه در نظر دارد، اجزا را به وجود مي

رح و نقشه و برنامة شود. ط دهد تا آن هدف و غايت محقق مي ها را شكل همكاري
مورد توجه » الذّي خلق فسوي و الذّي قدر فهدي«الهي، تقدير نام دارد كه در آية 

  .واقع شده است
 )12و  5 هاي هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(      -53

خداي متعال همة مخلوقات را … « فرمايد: البلاغه مي امام علي (ع) در نهج
هاي مخصوص و متناسب با هر يك از آن  و اندازه براساس مقياس، نظم مشخص

مفهوم نظم و اندازة مشخص و مخصوص، اشاره به تقدير  »است. مخلوقات آفريده
به مخصوص بودن اين » الذّي خلق فسوي و الذّي قدر فهَدي«الهي دارد كه در آية 

  .هايش اشاره شده است موجودي متناسب با ويژگيتقديرات براي هر 
 )14و  5 هاي هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -54

ت خداگراي انسان اشاره دارد. گاهي بيت مذكور به سرشت خداآشنا يا فطر
گرديم، او را در كنار  ز كه به خود برميشود، اما با ها سبب دوري ما از خدا مي غفلت

تر كه  بتر از من به من است / وين عج ديكدوست نز«گوييم:  يابيم و مي خود مي
  »كه او / در كنار من و من مهجورممن از وي دورم / چه كنم با كه توان گفت 

 )37ة صفح ،3 ، درس2(دين و زندگي 

دوم دانشگاهي و پيش دين و زندگي
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 )محمدرضا فرهنگيان(      -55

، »في السماوات و الأرض طوعاً و كرهاً و اليه يرجعون و له اسلم من«طبق آية 
ناخواهي موجودات در برابر خدا، يكپارچگي و قانونمندي واحد  تسليم بودن خواه

كه تمام موجودات به سوي خداوند كه كمال مطلق  الهي را به دنبال دارد. اين
رويم / ما ز  ما ز بالاييم و بالا مي«اند، پيام قابل درك از بيت  است، در حركت
  .باشد مي» رويم درياييم و دريا مي

 )24و  18 هاي هصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -56

هاي زودگذر  ها را براي رسيدن به لذت اره به عنوان عامل دروني، انساننفس ام
فقط شما را … «گويد:  شيطان نيز در قيامت ميكند.  دنيايي، به گناه دعوت مي

پس عملكرد مشترك شيطان و نفس اماره، دعوت كردن به » به گناه دعوت كردم.
خداوند به شما وعدة حق داده اما من به «گويد:  شيطان در قيامت مي .گناه است
يعني از ترفند خُلف وعده، جهت » اي دادم و خلاف آن عمل كردم. شما وعده

    كند. هاي خدا استفاده مي ايي به وعدهاعتن بي
 ) 39و  38هاي  هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -57

، حكمت و هدفمندي خلقت جهان برداشت »بالحقّ«از دقت و توجه به كليدواژة 
آمدي معين و مشخص براي جهان بيانگر سر» اجلٍ مسمي«شود و كليدواژة  مي

پايان مقررّي كند كه  است. يعني حكمت خداوندي، آفرينش هدفمند را ايجاب مي
    .ات اين عالم تعبيه گشته استبراي هر يك از مخلوق

 )17ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(      -58

رادة الهي در جمع كردن و گردآوري موجودات كه نشان از قدرت ت و امشي
نهفته » و هو علي جمعهم اذا يشاء قديرٌ …و من آياته «نامحدود اوست، در عبارت 

شود كه بيانگر  آغاز مي» …و من آياته «كريم با عبارت  برخي از آيات قرآن .است
  حكيمانه بودن خلقت خداست.

 )28ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -59

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي كه اين 
در برابر انسان، شود  و بيزاري از آن را در وجود انسان قرار داده است، سبب مي

يشة جبران برآيد. مسئول سرنوشت گناهان خود را سرزنش و ملامت كند و در اند
إناّ هديناه السبيل اما شاكراً «خود بودن، حاكي از اختيار در انسان است كه در آية 

    .تأكيد شده است» و اما كفوراً
 ) 37و  36و  34هاي  هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -60

امام علي (ع)، بيانگر دشمني زياد نفس اماره با انسان است. از حديث ذكر شده 
هاي زودگذر دنياست و به گناه  زيرا عاملي دروني و نامحسوس در رسيدن به لذت

  .دارد كند و از پيروي عقل و وجدان باز مي دعوت مي
  )38ة صفح ،3 ، درس2(دين و زندگي 

  

 
 )ميرحسين زاهدي(    -61

اين گياهان نبايد در چنين مكان تاريكي پرورش يابنـد زيـرا هميشـه    : «ترجمة جمله
  ».براي رشد نياز به نور خورشيد دارند

  مهم درسي ةنكت
اسـتفاده   ‟ˮsince, because, asبراي بيـان علـت انجـام كـاري از حـروف ربـط       

  كنيم. مي
  (گرامر)      

---------------------------------------------- 
 )هرابيمحمد س(    -62

  »؟دادگل را پاس او يكي از بهترين بازيكنان بسكتبال ما است. ديدي چطور آن « جمله: ةترجم
  مهم درسي ةنكت

 دار در وسط جمله حالت خبري خواهـد داشـت.  ‟-ˮwhجملة پس از ضماير موصولي
فعـل   سـؤال جايي كه در صورت  ساختار خبري دارند. از آن »2 و 1«هاي  فقط گزينه

  شويم كه بايد از فعل زمان گذشته استفاده كنيم. ريم، متوجه ميدا ”did“كمكي 
  )گرامر(
---------------------------------------------- 

 )زادهعليرضا يوسف(    -63
كنـد، شـكل آن   كه يك موج به طرف ساحل دريا حركت مـي هنگامي«جمله:  ةترجم

 » كند.تغيير مي
  نكات مهم درسي

پيـرو   ةاين است كـه جمل ـ  ةدهندكنيد. كاما (،) نشانبه كاماي وسط جمله توجه 
رود؛ در ضـمن  كـار مـي  پيـرو بـا حـرف ربـط بـه      ةپايه است. جمل ـ ةمقدم بر جمل
“during” 1« ةدهنده نيست (دليـل نادرسـتي گزين ـ  حرف اضافه است و ربط(« ،

  )گرامر(  دهنده ندارند.هم ربط» 4و  3«هاي گزينه
 ---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    -64
تـازه  كه شما يك نوزاد  اين ةبه اضاف .كنيم ما فشار را احساس مي ةهم« جمله: ةترجم

 .»كند نميكمك و يك شوهر داريد كه يك ذره هم به شما  متولد شده
  لطف )2  بينايي  )1
  (واژگان)  ضعف )4  فشار      )3

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(    -65

تر از  دردناكپشت سر گذاشته بود در يك ماه گذشته كه او هيچ چيز « جمله: ةترجم
 ».تماشاي او در حال تلاش براي بازيابي آرامش نبود

  كردنتحقيق  )2  وابسته بودن، اتكا كردن )1
  (واژگان)  تلاش كردن )4   مشاهده كردن )3

---------------------------------------------- 
 )شهاب اناري(    -66

العاده بـراي   ترين شهرهاي كشور است و جايي فوقكي از بزرگيميلان « جمله: ةترجم
  »خريد و گشت و گذار است.كردن تركيب 

  ) تعريف كردن2  ) ذكر كردن1
  (واژگان)  ) هدر دادن4  ) تركيب كردن3

---------------------------------------------- 
 )گوترن راسنست(    -67

هاي رواني بيمار در تصوري كه توسط مغز ايجـاد شـده    در بعضي بيماري« جمله: ةترجم
  »كند. كند، بنابراين او در برابر دنياي واقعي احساس بيگانه بودن مي است زندگي مي

  ايجاد كردن    )2  افزايش دادن )1
  (واژگان)  دادن، آزاد كردنانتشار  )4   آسيب زدن )3

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(    -68

كنم، فقط بدان كه تنهـا بـراي    ها را قبول مي من امشب شستن ظرف« جمله: ةترجم
  .»شوم امشب استثنا قائل مي

  استثنا )2  تعاليممتازي،  )1
  (واژگان)  ثيرأت )4  بهبود    )3

 دانشگاهي پيشو  3 زبان انگليسي
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  :كلوزتستمتنةترجم

ك شغل فعاليتي اغلب مداوم است و اغلب شغل يك فرد نقش او در جامعه است. ي
هايي  كاركنان شغل ةشود. نزديك پنجاه درصد هم انجام مي ]پول[ در ازاي پرداخت

دارند كه از آن راضي نيستند. اجازه ندهيد كه اين براي شما هم اتفاق بيفتد. اگر 
رويد. ها ن هاي روزنامه به سراغ آگهي عجله باهيد شغل مناسب را پيدا كنيد، خوا مي

هاي مشخصي  خودتان فكر كنيد. براي هر شخص شغل ةدر عوض، بنشينيد و دربار
نادرست  هاي) ديگري كه احتمالاً وجود دارد كه ممكن است درست باشند و (شغل

توانيد به راحتي تصميم  كه چه كسي هستيد فكر كنيد، مي اين ةباشند. اگر دربار
  درست را بگيريد.

 )شهاب اناري(     -69
  تصميم گرفتن) 2  ، بستگي داشتنسته بودنواب) 1
  )كلوزتست(  اجازه دادن) 4  نگران شدن) 3

---------------------------------------------- 
 )شهاب اناري(       -70
  كننده ، حفاظترحمايتگ) 2  آل، كامل ايده) 1
  )كلوزتست(  عضلاني) 4  مند علاقه) 3

 ---------------------------------------------- 
 )شهاب اناري(       -71
  دقتي با بي) 2  از لحاظ جسماني) 1
  )كلوزتست(   انگيزي طرز شگفت به) 4    احتمالاً )3

---------------------------------------------- 
 )شهاب اناري(       -72

  نكتة مهم درسي
در وسـط جملـه، حالـت خبـري خواهـد       دار ”-wh“پس از ضماير موصـولي  جملة 
  داشت.

  )كلوزتست(   
  

  اول: درك مطلبمتنةرجمت
دهد. آن اولين چيزي است كه لباس شما هويت، شخصيت و شمايل شما را انتقال مي

تر از شما خواهد ديد. اين قانون را به ياد داشته باشيد: كمي رسمية مخاطب هنگام ارائ
لباس بپوشيد. مطمئن   د پوشيد،نتان لباس خواهنكنيد مخاطباجوري كه فكر مي

آخر براي پيدا  ةايد، بنابراين در لحظريزي كردهش براي لباستان برنامهشويد از پي
لايه پوشيدن گزينة خوبي است تا بتوانيد  لايهاضطراب نداريد.   كردن يك پيراهن تميز،

لباستان را از پيش امتحان كنيد تا مطمئن  هايتان را با دماي اتاق تنظيم كنيد. لباس
  راحتي حركت كنيد.دهد بهما اجازه ميشويد كاملاً اندازه است و به ش

ترين اصل اين است كه لباستان را با مناسبت و حضار هماهنگ كنيد. اگر داريد مهم
تر از لباس پوشيدن هر دهيد، پوشيدن لباسي كمي رسميدر يك كلاس ارائه مي

 اي داريد، شما بايد كت، كت و شلوارروزتان كافي است. گرچه اگر مخاطباني حرفه
  يا لباس اداري بر تن كنيد. ميرس

دهد كه كراوات به شنوندگانتان اين نشانه را مي ةدر آوردن كت يا شل كردن گر
) از خودتان ادامه دهيد. اگر تري (غير رسمي تريتر و راحتخواهيد با روي دوستانه مي

 ،اندخوردههايتان واكسكنيد، مطمئن شويد كه كفشبر روي يك صحنه سخنراني مي
  را در راستاي ديد رديف جلويي حضار خواهند بود.زي
. آرايش را درك كنيد: و كار بپوشيد  غيررسمي كسب ]لباس[مهماني  ]لباس[جاي  به

كند. اين را  ميو چشمانتان را پنهان  رسد نظر مي يكنواخت بهآرايش تيره   در نور زياد،
است. موهايتان را از به ياد داشته باشيد كه ارتباط چشمي بسيار در ارائه دادن مهم 

كه  براق و پر سر و صداچشمانتان دور كنيد و از صورتتان كنار بزنيد. از جواهرات 
  بپرهيزيد.  ممكن است حواس مخاطبين را پرت كند،

 )رضا كياسالار(  »2«ي  گزينهچ -73
  »؟نيستيك از موارد زير طبق متن صحيح  كدام«جمله:  ةترجم

 رسـمي دهـيم، نيـاز داريـم لبـاس      ارائـه مـي  وقتي كه براي يك كلاس (سخنراني) «
  )درك مطلب(  » بپوشيم.

 )رضا كياسالار(  »2«ي  گزينه -74

توانيم كتمان را درآوريـم   تر به نظر برسيم، مي خواهيم دوستانه اگر مي«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(  »  مان را شل كنيم. و كراوات

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(  »4«ي  گزينه -75

تـرين فاكتورهـا در انتخـاب لباسـمان موقعيـت و حضـار        دو تا از مهم«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(  »  هستند.
  ---------------------------------------------- گ

 )رضا كياسالار(  »1«ي  زينه -76
 ـ   هاي متفاوت به گوينده كمك مـي  ها در لايه تنظيم لباس«جمله:  ةترجم ه كنـد تـا ن

  )درك مطلب(  » احساس گرما كند و نه احساس سرما.
----------------------------------------------  

  دوم: درك مطلب متن ةترجم
كه  را هر چيزي كند و تقريباً مغز شما رئيس بدن شما است. (مغز) برنامه را اجرا مي

قسمت مغز مخ  ترين ايد. بزرگ كند، حتي وقتي خوابيده شما انجام دهيد كنترل مي
دهد، و بخش تفكر مغز است كه  درصد از وزن مغز را تشكيل مي 85است. (مخ) 

خواهيد حركت كنند، حركت  هايي كه وقتي شما مي آن - را عضلات اختياري شما
كار  كنيد، شما مخ خود را به كند. وقتي شما سخت فكر مي كنترل مي - كنند مي
) در يك طرف سر. دانشمندان با قطعيت مخ دو نيمه دارد، با هر (نيمه بريد. مي
طرف  چپ ]ةنيم[كند و  راست مخ طرف چپ بدن شما را كنترل مية دانند كه نيم مي

كند. (مورد) بعدي مخچه است. مخچه در پشت مغز، پايين مخ قرار  راست را كنترل مي
آن. ولي يك بخش  ةتر است، فقط يك هشتم انداز (مخچه) از مخ بسيار كوچك دارد.
هم كار يار مهم از مغز است. آن (مخچه) تعادل، حركت و هماهنگي (چگونگي با بس

كند. يك بخش ديگر مغز كه كوچك اما قوي است،  ) را كنترل ميكردن عضلات شما
 ةمغز) بقي ةمغز در پايين مخ و در مقابل مخچه قرار دارد. (ساق ةمغز است. ساق ةساق

ة كند. ساق آيد مرتبط مي شما پايين ميو پشت مغز را به طناب نخاعي كه از گردن 
عملكردهايي است كه بدن شما نياز دارد تا زنده بماند، مثل نفس  ةمغز مسئول هم

مغز كنترل  ةكشيدن، هضم كردن غذا و به گردش درآوردن خون. بخشي از كار ساق
  .عضلات غيرارادي شما است

 )رضا كياسالار(       -77
  »دربارة مغز انسان صحيح است؟يك از موارد زير  كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   »از مغزتان در (راستاي) كمر شما امتداد دارد. طناب نخاعي«
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(       -78
ابـل مغـز اداره   هر طرف از بدن كه توسـط طـرف مق  با توجه به متن، «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  ».است شود، يك حقيقت  مي
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(       -79
  »شود؟ يك از كلمات زير مستقيماً در متن تعريف مي كدام«ترجمة جمله: 

»“coordination” (هماهنگي)«   )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(       -80
  »؟نيستيك از موارد زير مسئول  طبق متن، ساقة مغز در قبال كدام« ترجمة جمله:

  )درك مطلب(   »هاي ارادي كنترل كردن ماهيچه«
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  )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة   -81

5
3n

n k
b

n





و

1515 1 3
3 9 3n

nn
a

n n


 

 
  

1برابرkفوق وقتي برابرند كه مقدار ةدو دنبال
  باشد.3

 )22تا  18هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 - ---------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة   -82

2ةدنبال 22 4 2 1 2 2 1na ( x x )n n ( x x )n        ةوقتي دنبال 

22ثابت است كه 2x x   ـ .برابر صـفر باشـد  22ةاز معادل 2x x    
  .است -1ها برابر  ضرب آن حاصل آيد كه دست مي هب xدو مقدار براينيز 

 )23ة صفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »2«گزينة   -83
3

2 11 2 3 2 3 5 2 3n a a          
4

3 22 2 3 2 5 3 13 2 3n a a           
5

4 33 2 3 2 13 3 29 2 3n a a         


  

1 9
82 3 2 3 512 3 509n

na a          
 )22تا  18هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )قاسم كتابچي(  »1«گزينة   -84
  داده شده داريم: (دنباله بازگشتي) ةبا استفاده از رابط

1 3 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2na : , , , , , , , , , , , , ...       
 6مضـرب صـحيح   nاول دنبالـه صـفر اسـت بنـابراين اگـر      ةجمل 6مجموع 
nSباشد،  .است  

100 96 97 98 99 100S S a a a a      

100 1 2 3 4 1 3 2 1 5S a a a a ( )             
 )22تا  18هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »1«گزينة   -85
fتابع (x)،1(x ) دسـت آوردن   و بـراي بـه   كنيم را نظير دنباله تعريف مي
  :ترين مقدار داريم كم

2 113 11 3 6 11 6f (x) x x f (x) x x N           

11كافي است دو عدد طبيعي قبل و بعد
را اختيار كرده و مقـدار   2و  1يعني  6

  شخص كنيم.ها م دنباله را به ازاي آن

1 23 11 3 5 12 22 3 7a , a           
  .است -7كه برابر  استدوم دنباله  ةجمل ،ترين مقدار دنباله بنابراين كم

 )22تا  18هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

  )86 -سراسري خارج از كشور (  »3«گزينة   -86
2 1 1

4 4 2n
n

a
n n


    

1بنابراين جملات دنباله همواره از 
31nحال بـا توجـه بـه    كوچكترند.  4  ،

32nتر  به طور دقيق .يابيم را مي naحدود   پس:است ،  
1 132 2 64 2 64n n
n

      

1 1 1 1 1 1 15 1
2 64 4 2 4 64 64 4na
n n

 
          

 )22تا  18ي ها هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  
  )مجتبي طاهري(  »3«گزينة   -87

9 2 9
10 3 10n

n
a

n


    


   

2 ةجملات دنباله در رابط ةهم
3

n

n





 كنند. صدق مي  

2 9 10 2 9 33 10
n

(n ) (n )
n


    


  

10 20 9 27 7n n n       
 )22تا  18هاي  هصفحا، ه دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  
  )محسن عرفاني(  »3«گزينة   -88

2 1 2 1 6 3 6 2 1
3 1 3 100 3 3 1 100
n n n

n ( n )

   
   

 
  

5 1 500 5003 1 3 13 3 1 100 3 3n n
( n )

      


  

500 1 503
9 3 9n n      

503 1 55 1 569M
        

  

 )22تا  18هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 -------- --------------------------------------  
  )محمدمهدي وزيري(  »1«گزينة   -89

1 2 1 22
n n

na ( ) sin(n ) ( ) cosn


        الف)  

21:ثابت ةدنبال 2 2n( )    
55 1 1n ncos( n ) ( ) ( )    ب)  

21 :ثابت ةدنبال 1 1 1n n n
nb ( ) ( ) ( )         

1 :ثابت ةدنبال 1 12 22 2 2 2nc sin( n ) cos n


     پ)  

 )22تا  18هاي  هصفحها،  دنباله - فرانسيل(دي

 ----------------------------------------------  
  )احسان نوري(  »4«گزينة   -90

nنكته: در بررسي يكنوايي دنباله
an b

a
cn d





  داريم:

        :باشد 1تر از مخرج كوچك ةالف) اگر ريش

  ديفرانسيل

  طرفين را در
10 3(n ) كنيم ضرب مي  
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ad) اگر1 bc   است. اكيددنباله صعودي  ،باشد  
ad) اگر2 bc   است اكيدنزولي ، دنباله باشد.  

  دنباله غيريكنواست.  ،باشد 1تر از مخرج بزرگ ةب) اگر ريش
  دنباله غيريكنواست. بنابراين است 1تر از مخرج بزرگ ةريش»: 1«ي گزينه
    .غيريكنوا و دنباله نوساني است»: 2«ي گزينه

1 1 12n n
n

b cos b : , , , , , ,


        

  دنباله نزولي است.                                                                                                                                                    »: 3«ي گزينه
1 1 1 11 2 3 4nc : , , , , ...
n

   

    و داريم: است 1تر از مخرج كوچك ةريش»: 4«ي گزينه
2 8 6 23 8n

n
d ad bc

n


      


  

                 بنابراين صعودي است.
 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »4«گزينة   -91

1
31 3 2n a sin


     

2 12 5n a sin a


     

3 23 7n a sin a


   


  

n،2ين بـا افـزايش  بنابرا 1sin
n




همـواره در ربـع اول اسـت و مقـدار آن     

2ةيابد. در نتيجه دنبال كاهش مي 1na sin
n





  نزولي است. 

11 33n b tan


     

2 12 5n b tan b


     

3 23 7n b tan b


   


  

n،2فــزايشبـا ا  1tan
n




همــواره در ربــع اول اســت و مقــدار آن كــاهش 

2ةيابد و در نتيجه دنبال مي 1nb tan
n





  نزولي است. 

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«  گزينة -92

ثابت هم صعودي و هم نزولي است. ةدنبال
33 1

4 4 4

nlog n

n n
    

2ةدنبال
11

n
   ـ بنـابراين  ،مثبت و نزولـي اسـت  ةدنبال

2

1
11

n


در  صـعودي و 

نتيجه
2

2

1
11 1

n

n
n


 

  نيز صعودي است.

100ةدنبال 1001 11n
( ) ( )

n n


 11ةنزولي و دنبال 2

n( )  .غيريكنواست  

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن حيدري(  »2«گزينة   -93

5عمـومي  ةبا جمل ةبراي آن كه دنبال 3
2

n
n

x
a ( )


 د، بايـد  دار باش ـ كـران

5  داشته باشيم: 3 5 31 1 1 2 5 3 22 2
x x

| | x
 

         
  

77 3 3 1 3x x          
 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا حلي(  »3«گزينة   -94

2n، مقادير nبا افزايش 

  3وn

 هـاي   يابند. از آنجـا كـه دنبالـه    كاهش مي

2cot
n

 
 
 

3tanو  
n

 
 
 

ترتيب اكيداً صعودي و اكيـداً نزولـي هسـتند،     به 

2cotتوان گفـت دنبالـة    بنابراين مي
n

 
 
 

3tanكـران و دنبالـة    بـي  
n

 
 
 

 

  دار است. كران

1yاز آنجا كه تـابع   tan x  1دار اسـت   كـران
2 2tan x     

 
 

است، دنبالة  1tan n دار است. نيز كران  

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ---------------------------------- ------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -95

  داريم: naدر دنبالة 
 1 12 1 1 12 2
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  دار است. واضح است كه دنبالة ثابت كران

ــة در  ــه   nbدنبال ــه اينك ــه ب ــا توج 1، ب 1n
cos  


ــي   ــت، م ــوان  اس ت

n
p k cos


در نظر گرفـت. در نتيجـه دنبالـة     مشخصصورت عددي  را به 

n
p

b
n
    

1دنبالة به رفتاري شبيه  
n
 
  

مشـابه  كه ايـن دنبالـه نيـز    دارد.  

  دار است. ، كرانnaدنبالة 
  دار است؛ زيرا داريم: اي ثابت و كران نيز دنباله ncدنبالة 

      3 2 1 1 1n n n n n n n        

ضرب سه عدد صحيح متوالي همواره زوج است: حاصل 21 1k
nc      

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل
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  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -96

دنبالة 
2 1

n

n

 
 

 
، با توجه به آنكه درجة عبارت صـورت بيشـتر از درجـة    

هـا همگـي    هاي ساير گزينه كران خواهد بود. اما دنباله عبارت مخرج است، بي
  دار هستند. كران

صــورت  تــوان بــه را مــي cosnاز آنجــا كــه  1 n  نيــز نوشــت، دنبالــة
cosn

n

 
 
 

  غيريكنوا خواهد شد. 

3حال از آنجا كـه تـابع هموگرافيـك     4
2 3

x
y

x





1xبـا دامنـة       ًاكيـدا ،

3صعودي است، دنبالة  4
2 3
n

n

 
 

 
نيز اكيداً صعودي خواهـد بـود. بـا نوشـتن      

3چند جملة اول دنبالة 
1

n n

 
 

 
  شود. ، نزولي بودن آن مشخص مي

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا حلي(  »1«گزينة   -97

2
11 3a  1 1

11 3
n

n na , a a ( )     

2و   … 3
4

1 1 11 3 3 3a ( ) ( )           2و
3

1 11 3 3a ( )               و  

ــي ــوع naيعن ــ n، مجم ــك  ةجمل ــةاول ي  ــ دنبال ــا جمل و  1اول  ةهندســي ب

1قدرنسبت
  :داريم پساست،  3

11 1 3 3 111 2 31 3

n

n

na

                      
   

1 1a   است و با افزايشn 1، مقدار
3

n 
 
 

افزايش  naكاهش و در نتيجه  

3چنين حد مجموع جملات اين دنبالة هندسي برابر  يابد. هم مي
  است. يعني:  2

31 2na    

  دار است. صعودي و كران naبنابراين 
 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )85 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »4«گزينة   -98

2
2 2 2

1
1 2 3 2

2n n

n(n )
... n n n

S S
n n n


    

     

1 1
2 2nS

n
   

1 1 11 0 1 0 2 2n
n n

         

1 1 1 12 2 2nS
n

       

1، مقدار nدار است. از طرفي با افزايش  كران nSاين يعني دنبالة 
2n

بـه  و  

1تبع آن  1
2 2nS

n
  يابد. در نتيجه  كاهش ميnS باشد. نزولي نيز مي  

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن حيدري(  »3«گزينة   -99
1

1
1 11 3 3

1 1 1 1 213 3 3 3

n n
n n

n n

u u (n )( ) n( )

n
( ) ((n )( ) n) ( ) ( )


    


     

  

n{uةلدنبا 1نزولي است.  { 1n n n nu u u u        

  1

1
3

1
3

n
n

n

u n( )

u u

  

   


.SwH Â²»qº ¾à ²ILº j ¾²ILº j  à¾±μ] ¸ÄoUï©nqM


  

n{uةدنبال 1كراندار است{
3nu     

 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل
 --------------------------------------------- -  

  )اصغر تنها علي(  »3«گزينة   -100
  »:1« ةگزين

1 11 11 1 111
1

33 3 3 3

3

nn n(n )n nnn

n
n

a

a

            

11
1

1 1

3
n n

n(n )

a a



     

 است. دار كراند، لذا دنباله نزولي و ان چون جملات دنباله همگي مثبت

  »:2« ةگزين

1 1
1 1 1 1 11 12 22 2 2n n n n n

a a 
            

11: صعودي و يكنوا
1

2 n nn
a a

     

1  »:4« ةگزين ncosn ( )    

1نوساني و غيريكنوا 1 2 3 4n
n na n( ) a ; , , , ,       
n| a | n  

توان يافـت كـه قـدرمطلق تمـام      نميMبا توجه به اين كه هيچ عددي مانند

1ةتر باشد، پس دنبال جملات اين دنباله از آن كوچك n
na n( )  دار  كـران

  نيست.

2با توجه به جملات دنباله»: 3« ةگزين 3 4
3 4 5, , , , , ,   .دنباله غيريكنواست  

3 1 1 3 1 15 2 5
0

n

n

n

n ( ) n
a ( )( )

n n
a

       
 
 

  

1naدار دنباله كران :    
 )27تا  23هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل
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  )مرتضي روزبهاني(  »3«گزينة   -101

1 1 2 1 1 1
2 263 3 6 6 6 6 6

1 1 1
6 6 6

1 2 3 2 2

3 2 2 3 2 2 9 8 1 1

y x y x y x (y x) (( ) ( ))

(( )( )) ( ) ( )

      

      

  

 )22تا  17هاي  هصفح، الگو و دنباله -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )70 -سراسري تجربي (  »4«گزينة   -102

3فرض كنيـد   2 1a    3و 2 1b    ؛ بـا اسـتفاده از اتحـاد    باشـد

3 3 3 3(a b) a b ab(a b)     :داريم  

3 3 3

3
3 2 2 3

3 2 2
x a b x a b ab(a b) x

x x

        

  
  

 )22تا  17هاي  هصفح، الگو و دنباله -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »3«گزينة   -103

1 3 2 23 2 2 1 2 1 222 2 2 2
( ) ( )( ) ( ) ( )( )

       

3 52 1 22 22 2
( ) ( )  

   

2 3 2 3 16 15 1
5 8 5 8 5 8 40 404 8 2 2 2 2 2

( ) ( )



       

5 992 40
1
40

2 2

2

A    

 )24تا  17هاي  هصفح، الگو و دنباله -2(رياضيات  

 )مختار منصوري(  »1«گزينة   -104

2 2 2 2 2 2x x f ( ) (*)        

4 22 2 2 2 2 2 2x x f (( ) ( ) )        

4 4 2 2 2 2 (*)f ( ) f ( )       

 )8تا  6هاي  هصفح، و نامعادلات، معادلات ت جبريمحاسبا -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )محمدمهدي وزيري(  »1«گزينة   -105

3 2 3 2x x x x     

3 2 4 3 2x
x x x x x   nj ¸ÃÎoö Joò  

2 2 1nx x (n ,n ) ( )     

13 216 6( )
P(x) x x x x     

 )8تا  6هاي  هصفح، و نامعادلاتمعادلات ، محاسبات جبري -(حسابان

 ----------------------------------------------  

 )منصوريان كوروش شاه(  »2«گزينة   -106

n(aدانيم كه مجموع ضرايب بسط  مي b) (n )   2برابرn ،پس   است

  داريم:

2 3 5 22 256 2 8 2 32 2 256k k k k           

2 28 32 256
k x

x x
      

2 84 32 2 8 34
kx

x x k
x


           ¡.¡.ù  

 )10تا  8هاي  هصفح، و نامعادلات، معادلات محاسبات جبري -(حسابان
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 )ميرغفور باقري(  »3«گزينة   -107

21 1 1 1 2 1n nx x P ( ) ( ) ( )             

1xپس  عامل ،P .نيست    

22 2 2 1 1 1 1n nx x P ( ) ( )                

2xپس  عامل ،P .نيز هست  

 2(x ) ب.م.م  

 )15تا  11هاي  هصفح، و نامعادلات، معادلات محاسبات جبري -(حسابان

 ----------------------------------------------  

 )محمدحسن حيدري(  »4«زينة  گ -108

2ax ةهاي معادل ريشه xو  x اگر bx c    ،داريم:    باشند  

  b c
x x , x x

a a
        

1 چنانچه
x

1و  
x

  داريم:  مطلوب باشند، ةهاي معادل ريشه 

  1 1
b

x x baS
cx x x x c
a

 
     

   
  

2

2

1 1 1 a b a
P . x ( )x

x x x x c c c

cx bx a

       
   

   




  

2 ةهاي معادل بنابراين ريشه 7 1 0x x      2كه همـان 7 1x x    

  باشد. مذكور مي ةهاي معادل عكس ريشه  ،است

 )17تا  15اي ه هصفح، و نامعادلات، معادلات محاسبات جبري -(حسابان

 )هادي پلاور(  »3«گزينة   -109

كنيم  فرض مي
2

23
x

t  داريم:  باشد ،  

2 17 6 6 1 6
t

t t (t )(t )
t


         

   

2 2

2 2

2 1 9 93

2 6 24 243

x
x x

x
x x


       
 


      

  

9 9 24 24 216( )        

 )17تا  15هاي  هصفح، و نامعادلات، معادلات محاسبات جبري -(حسابان

 ------------------ ----------------------------  

 )قاسم كتابچي(  »3«گزينة   -110

2 ةبا توجه به معادل 6 1x x    :داريم  

6 1b
( )

a


      

2
2

1 11 2c
( )

a
        

 
  

2 2 2 2 2
2

11 2 2 6 2 34( ),( ) ( )              


  

 )17تا  15هاي  هصفح، و نامعادلات، معادلات محاسبات جبري -(حسابان

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  آبانآبان  33  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  
  )سامان اسپهرم(  »2«گزينة   -111

1 2 1 3 2 7 2 3a b ( , , ) ( , , ) ( , , )       
7تصوير قائم بردار  2 3( , , ) ةروي صفحyz2، بردار 3( , , )  است كه طـول
  .13آن برابر است با

 )25ة صفح، بردارها -سه تحليليهند(
 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -112
i (j k) j (i k) k (j i)         

i j i k j i j k k j k i             
2 2k j k i i j k i         

 )33ة صفح(الف)  6ابه تمرين شم، بردارها -هندسه تحليلي(
 ------------------- ---------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -113
: V c.(a b) السطوح  حجم متوازي  

1 1 1 1 1 1 1a b ( , , ) ( , , ) ( , , )       
1 1 1 1 1 1V ( , , ) .( , , )           

 )32و  31هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(
 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »4«گزينة   -114
b بردار دانيم مي c دو بردار ر بر هb  وc  عمود است پس بردارa   بايـد

bبا بردار  c :موازي باشد. در نتيجه داريم  
 
 

 
2 1 0

1 2 5
1 2 1

b , ,
b c , ,

c , ,

     
  

   

5
1 2 5
m m n

a || b c
 

   


   

1 11
1 2 12

m
m

m n
m n n

    
       

 

   

  ، برابر يك است.mnبنابراين حاصل 
 )28و  25هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  
  )سروش موئيني(  »2«گزينة   -115

   2 2S a b a b      

 2 4 2
o o

a a b a a b b b          

15 5 150 5 4 3 302b a b a sin          

 )29تا  25هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(
 ----------------------------------------------  

  )نويسي مجيد محمدي(  »1«گزينة   -116
  كتاب درسي داريم: 33صفحة  7تمرين طبق 

a b c o a b b c c a           

5 3 2 5 3 2 6a b b c a c a b a b a b a b               
 
 

 
2 1 3

2 1 1
7 3 11

a , ,
a b , ,

b , ,

     
   

   

6 6 4 1 1 6 6A a b         
 )33و  25هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -117

  
21 136 9 9 184 2AOB

S AB AO AB AO
        

   
   

136 123ABCDS AD DC AD DC AD DC       
     

  

18بنابراين مقدار عبارت برابر است با:  12 30    
 )31و  30هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -118

سـازد و در نتيجـه    مي 30، زاوية cو  bبردارهايبا صفحة شامل  aبردار 
b با بردار aبردار  زاوية بين c     ر كه بـر صـفحة شـامل دو بـرداb  وc 

0b.cبا توجه بـه اينكـه   است.  60باشد، برابر  عمود مي     اسـت، پـس دو
  تيجه داريم:در نبر هم عمود هستند و  cو  bبردار 

 V a. b c a b c cos a b c sin cos          
12 3 4 90 60 2 3 4 1 122V sin cos              

 )33تا  25هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(
 ----------------------------------------------  

  )اكبر جعفري علي(  »2«گزينة   -119
  داريم: bو aبراي هر دو بردار دلخواه

   2 2 22a b (a.b) a b    
2 2256 144 25 16 4a a a       

 )32ة صفح 5مشابه تمرين ، بردارها -هندسه تحليلي(
 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -120
a o

b c o
a b a c a (b c) o a || (b c)



 
          

1 3 2 1 22 1
b ( , , )

b c ( , , )
c ( , , )

 
        

  

2 1 2
1 2 1

2 2 41 11 2 32

a || (b c)
   

   

                 


  

 )29تا  25هاي  هصفح، بردارها -هندسه تحليلي(

  تحليليهندسه
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  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -121

 ـهميلتني Gةدانيم گراف ساد مي آن داشـته   ةاست هرگاه دوري به طول مرتب

(G)2باشد. در نتيجه اين گراف قطعاً همبند بوده و  ـ مي   ةباشد. در گزين

)3،( 1(G) باشد. در ضمن براي  )، گراف ناهمبند مي4( ةو در گزين است

  پيدا كرد. 5توان دوري به طول  ) نيز نمي1( ةگراف گزين

 )16تا  14هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -122

  باشد. مي زيراده شده به صورت د نمودار گراف متناظر با شكل

  

پس اگر يـك   ،باشد فرد ميEو  Dهر دو رأس ةبينيم درج همان طور كه مي

آن دو رأس نيـز زوج شـده و گـراف     ةيال بين آن دو رأس اضافه كنيم درج ـ

        شود. داراي خاصيت اويلري مي

صيت اويلري است كه اولاً همبند بوده و ثانياً بتوان با شروع از گرافي داراي خا

ها (هر يال دقيقاً يك بـار) دوبـاره بـه رأس     ها و عبور از تمام يال يكي از رأس

اوليه بازگشت. در واقع گراف همبنـدي كـه تمـامي درجـات رئـوس آن زوج      

  است، خاصيت اويلري دارد.

 )15و  2هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -123

  

1 2 3
4 5

1 2 2 4 3 6
4 8 5 10

A ( , ),A ( , ),A ( , )

A ( , ),A ( , )

    

  
  

  يال دارد. 7اين گراف، 

 )8ة صفح، گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )يدعبدالصمد خال(  »4«گزينة   -124

7 7

1

2 4

2 4 2 3 1 9 14q
i

i

: y x (*)

deg v q x y ( ) x y




  

          



5 3 2 2 3 6 6(*)
x y x ,y x y             

 )14و  11هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -125

1pةرابط ـ، pKدر گراف كامـل           برقـرار اسـت. مطـابق فـرض

  داريم:

212 3 1 3 62 2
pp(p ) p

q (p ) p


            

 )12و  11هاي  هصفح ،گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -126

كنـيم. بـراي اينكـه گـراف حاصـل       دسته افـراز مـي   3رأس گراف را به  10

رأس ايزوله  و دو 8Kحداكثر تعداد يال را دارا باشد، كافي است يك گراف 

  هاي گراف برابر است با: داشته باشيم. در اين صورت تعداد يال

  رياضيات گسسته

 دنباله درجات رئوس (نزولي)
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8 7 282q


    

رأس باشد، تعداد  8بزرگترين قطعة افراز، داراي كمتر از اگر واضح است كه 

  خواهد بود. 28هاي گراف حاصل قطعاً كمتر از  يال

 )14و  13هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

 -- --------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -127

اي كه همبند باشـد، برابـر    گونه به pهاي يك گراف مرتبة  حداقل تعداد يال

1p  هـاي گـراف    يالتعداد ها براي همبند بودن معادل  و حداكثر تعداد يال

pK  يعني برابر 1
2

p p  :است، بنابراين داريم  

    61 12
p

max min
p p

q q p


       

 6 5 6 1 15 5 102max minq q


        

 )14و  13هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحسن فاطمي(  »3«گزينة   -128

رأس است. با توجه به اينكه اگر مسـيري   4در گراف، شامل  3مسير به طول 

شـود، پـس تعـداد     را از انتها به ابتدا طي كنيم، مسير جديـدي محسـوب نمـي   

  برابر است با: 6Kدر گراف  3مسيرهاي به طول 

6 5 4 3 1802
  

   

شود كـه تعـداد مسـيرهاي بـه      حاصل مي 5K، يك گراف aبا حذف رأس 

  در اين گراف برابر است با: 3 لطو

5 4 3 2 602
  

   

بـر  كننـد، برا  عبور مي aكه از رأس  6Kبنابراين تعداد مسيرهايي از گراف 

  است با:

180 60 120    

 )15تا  13هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »3«گزينة   -129

8داراي  8Kگراف  3 2104 2
! 

  
 

اسـت. بـا حـذف تمـام      4دور به طول  

بـه   6، گرافي شامل يـك گـراف كامـل مرتبـة     2vو  1vهاي متصل به  الي

آن برابـر   4طـول   آيد كه تعداد دورهاي بـه  همراه دو رأس ايزوله به وجود مي

  است با:

6 3 454 2
! 

  
 

   

210بنابراين  45 165   شود. ، از گراف كاسته مي4به طول دور  

 )15و  14هاي  هصفح، گراف -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -130

2rpهاي منتظم رابطة  در گراف q قرار است. داريم:رب  

2 22 2 4q p
rp q rp p r p p


    2 ·H¼U¾M   

2 4 4 1r p p ,r       

2 1 4 2q rp q       

4 2 6p , q p q       

2rدقت كنيد كه    1وp  .امكان ندارد  

 )12تا  10هاي  هصفح، گراف - (رياضيات گسسته 
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  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -131

2
2 2
3 3 273272

a
a b

bb:
ab

     
  


  مطابق فرض

2 281 9 9 63b b a ( )        

2 2 2 36 81 117: c a b    فيثاغورس ةقضي  

117 3 13c    

 )51ة صفح 7و  6هاي  مشابه تمرين، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ------------- ---------------------------------  

  )لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة   -132

از شــش مثلــث aمطــابق شــكل، يــك شــش ضــلعي منــتظم بــه طــول ضــلع

تشكيل شده است، پـس مسـاحت ايـن شـش     aالاضلاع به طول ضلع متساوي

2  ضلعي برابر است با: 23 3 36 4 2S ( a ) a   

  

2  پس طبق فرض داريم: 29 3 3 3 3 3
8 2 4 2a a a      

36 6 3 32a ( )  محيط شش ضلعي  

 )63و  62هاي  هصفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اكبر جعفري علي(  »3«گزينة   -133

ABاگر aوBC b ،آنگاه باشد:     

2 8MNC MND

DN.MC ab
S S      

7
8 8ABMND ABCD

MNC

ab ab
S S S ab      

18
7 7

8

MND

ABMND

abS

abS



   

 )46و  39هاي  هصفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

  )كار محمدصادق نيك(  »3«گزينة   -134

مثلـث  ، آن مثلث هاي يك دانيم كه هر يك از ميانه مي

   كند، پس: را به دو مثلث هم مساحت تقسيم مي

1 12
MNP

AMN

S
P ( )

S




  وسطAM استAMN :


  

1 22
AMN

AMC

S
N ( )

S




  وسطAC استAMC :


  

1 32
AMC

ABC

S
M ( )

S




  وسطBC استABC :


  

1 1 11 2 3 2 2 2
MNP AMN AMC

AMN AMC ABC

S S S
( ),( ),( )

S S S

  

  
       

1
8

MNP

ABC

S

S




    

 )52ة صفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -135

 ABCDالسـاقين   متساوي ةهاي ذوزنق ارتفاع وارد بر قاعده AH مطابق شكل،

60ˆ ˆ(C D )   له داريم:ئاست. پس با توجه به مفروضات مس    

A B

CD
H
60
30

  

6 4 12 2
CD AB

DH
 

    

طـول  الزاويه، نصـف   در مثلث قائم30ةرو به زاوي دانيم كه طول ضلع روبه مي

  پس: وتر است،

2 2 2

90 30 1 22

4 1 3 3

ADˆˆADH(H ,A ) : DH AD

ADH : AH AD DH AH





     

      

 
  

 )65و  57هاي  هصفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

  1هندسه

 مساحت مثلث

A

D N C

M

B

b

a
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  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -136

كتـاب درسـي، نتـايج زيـر بـه دسـت        60 ة) صفح10-2با توجه به فعاليت (

  آيد: مي

 ةم ـالسـاقين اسـت كـه طـول ضـلع قائ      متسـاوي  ةالزاوي قائمBEC) مثلث1(

2آن 2c a b .است    

ــر آن ــول وتـ 2طـ 22BC (a b ) ــين 45CBEو همچنـ


   .ــت اسـ

  ) 4و  2هاي  (گزينه

  به صورت زير است:ABCDة) مساحت ذوزنق2(

2ABCD
AD (AB CD)

S
 

  

 )1 ة(گزين
2

2 2
(a b)(a b) (a b)  

   

 )60ة صفح 10-2 تمشابه فعالي، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »1«گزينة   -137

 xاگر طول اضلاع قائمة هر يك از چهار مثلث گوشـه را برابـر   شكل  مطابق

  داريم:است و  2xعي منتظم برابر فرض كنيم، آنگاه طول ضلع هشت ضل

2 2x( ) طول ضلع مربع  

4 2 2 4 2 2 1: x( ) ( ) x    فرض طبق  

  مساحت هشت ضلعي منتظم مساحت مربع4يك مثلث گوشه) مساحت(

2 1 12 2 4 4 2 4 2 22
4 4 2 4 1 2

( ) ( )

( )


      

   
  

 )67ة صفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -138

  داريم: ABDة الزاوي هاي طولي در مثلث قائم با توجه به رابطه

  
2 23 3 6AB BH DB ( ) BH(BH )      

2 6 27 9 3BH BH (BH )(BH )          

9
3

BH

BH

 
 



¡.¡.ù  

2 2 2 27 9 18 3 2AHB : AH AB BH AH


        

 )65ة صفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »3«گزينة   -139

  

42

1 1
2 2

1 1 3 4 32 2 4

ABMC
ABC MBC ABC

BC

S S S S

BC MH MH

  



  

      

  

 )62و  61هاي  هصفح، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (

 ---------- ------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -140

 

OAاز آنجا كه OBپس مثلث ،باشد ميOAB السـاقين اسـت و    متسـاوي

  باشد.   ، ارتفاع و نيمساز نيز ميOMةدر نتيجه ميان

ــي  90AOBاز طرف


   ــس ــت، پ 45AOMاس


  ــه ــث و در نتيج  مثل

OAM الساقين است. متساوي ةالزاوي قائم  

2 2 2 22 2 1 2OAM : OM AM OA OM AM


       

21 2MP    

2 2 2 2 22 21 2 22 2
2 2

PAM : AP AM PM ( ) ( )

AP


      

  

  

 )67ة صفح 21رين مشابه تم، مساحت و فيثاغورس -1هندسه (
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  )نيما نوروزي(  »3«گزينة   -141

rبا توجه به رابطة 
v

t






توان نتيجه گرفت بردار سرعت متوسط همواره  مي 

جايي برداري اسـت   جايي است و از آنجا كه بردار جابه جهت با بردار جابه هم
بـا توجـه بـه     ،جـايي  ابـه كند پس جهت بردار ج كه مبدأ را به مقصد وصل مي

Aصورت  بهشكل 
B نيـز  باشد. پـس جهـت بـردار سـرعت متوسـط       مي

vصـورت   است و از آنجا كه رابطة شتاب متوسـط بـه   صورت  به
a

t






 

از  واست  vبا جهت  توان نتيجه گرفت بردار شتاب متوسط هم مي ،باشد مي
  داريم: ؛جا كه سرعت در هر لحظه مماس بر مسير حركت است آن

  
    را از يك نقطه رسم كنيم: Bvو  Avد يبا vبراي رسم 

  است.  صورت بهشتاب متوسط جهت س پ
 )31تا  28و  25تا  23هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة   -142
فـت.  اي بايد از بردار مكان مشتق گر دست آوردن بردار سرعت لحظه براي به

  پس داريم:

   2 2dr
v v cost i sint j v cost sint

dt
       
       

1 1    
  اي آن مقداري ثابت است. پس همواره اندازة سرعت لحظه
 )27و  26هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة   -143
xبايد  ،كه فاصلة متحرك از دو محور يكسان استاي  در لحظه y  باشـد. 

  پس داريم:  2 25 4 2 5 6 0 2 3 0t t t t t t             
2 13

t s
t s

t s


    

   

 )23تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )باروني امين بيات(  »4«گزينة   -144
x y

v i j
t t

 
 
 

    

2 3 1 5 2 3
8 5 13

1 13
3 3

x m , t s
y m

v i j
       

   
  

    

 )25تا  23هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )نبريمسعيد (  »3«گزينة   -145
اي  لحظـه  ،سـازد  درجـه مـي   45اي كه بردار سرعت با محور افقي زاوية  لحظه
  شوند: ابر ميكه مؤلفة افقي و قائم سرعت با هم براست 

2 2
2

2 3
2 3 2 3 0

x

y

dx
v t

dt t t t t
dy

v t
dt

          
  

   

1
2

1
3

t s

t s

  


¡.¡.ù   

3tبنابراين در  s هاي قائم و افقي سرعت با هم برابرند. در اين لحظه  مؤلفه

23  فاصلة جسم از مبدأ مختصات برابر است با: 3 3 18x m      
33 3 123y m     

2 2 2 2 2 218 12 6 3 2 6 13r x y m          
 )25تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »2«گزينة   -146

vصورت كلي از رابطة  بردار شتاب متوسط به
a

t






  آيد: دست مي به 

   
4

42
6

6

4 10
5 3 2

6 16

t s

t s

v i j
v t t i t j

v i j





         
   

 
 

    

10 6v i j   
    

10 6 5 36 4
v i j

a i j
t

 
   
 

   
   

 )31تا  28هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »2«گزينة   -147

  
، سـرعت و شـتاب ايـن متحـرك را در لحظـة      ابتدا بايد هر سه بـردار مكـان  

1t s دست آورده و زاوية بين هر يك از بردارها را با محور افق محاسبه  به

  كنيم:    12 3 2 2 4 4t s
r t i t j r i j

      
       

1 1
4 1 454tan         

  12 2 2 2t sdr
v v t i j v i j

dt
      

        

2 2
2 1 452tan         

دانشگاهيفيزيك پيش
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2dv
a a i

dt
  

    

بنابراين بردار سرعت اين متحرك با بردار مكان زاوية صفر و با بردار شـتاب  

  سازد. مي 45زاوية 
 )31تا  23هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )زاده اله لطففرشاد (  »3«گزينة   -148

1 18v i
   

2 6v j 
   

2 1 18 6v v v i j     
      

18 6 9 33 1
v i j

a i j
t

  
    
 

      

   2 2
29 3 81 9 90 3 10 m

a
s

       
   

 )31تا  28هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«زينة  گ -149
  آوريم: دست مي به كمك معادلة حركت متحرك، معادلة سرعت را به

 22 4 5 4dr
v v t t i j

dt
     
      

تـرين مقـدار    كم ، بنابراينسرعت متحرك ثابت است كه مؤلفة قائم از آنجايي
  ين داريم:باشد. بنابراكمترين مقدار  xvاي است كه  سرعت در لحظهاندازة 

4 4 0 1xdv
t t s

dt
       

   1 222 4 5 2 1 4 1 5 3
minx xmin

t s
x xv v

m
v t t v

s



          

  سرعت متحرك در مسير حركتش برابر است با:مقدار كمترين بنابراين 

32 2 2 2
4

3 4 5x

min
y

m
v

s
min y minx m

v
s

m
v v v v

s




        

 )27تا  23هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »2«گزينة   -150

2

0
3

2
0 0

2

3

12 2

x m

s

y m

s

v x vt x

v t x at v t x

    


     



Â£ÎH n¼d¶ Á»n S¨oe
SwH SMIY Søow IM

´GI¤ n¼d¶ Á»n S¨oe
SwH SMIY JIT{ IM

   

  2

13 1 3
1 2 22

x
x t t

y t

     
  

   

1گذاري  يبا جا
3

x
t


  در معادلةy :داريم  

2
21 1 2 1723 9 9 9

x
y y x x

        
 

   

 )27تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ---- ------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »1«گزينة   -151
در دو نقطه فرود آمده آن اسـت كـه   فقط جسم  ،سه پرتاب اولدر دليل آنكه 

پـس بـرد    .متمم بـا يكـديگر برابـر اسـت    پرتاب زواياي حركت به ازاي برد 

بيشـينه   45بـرد زاويـة   جايي كه  از آنو ند برابربا هم  60و  30زواياي 

  فرود خواهد آمد. Bدر نقطة  45است، جسم در پرتاب با زاوية 

  د.آي ميفرود  Aجسم در نقطة  60و  30 هاي با پرتاب بنابراين
 )37 تا 31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »2«گزينة   -152

  ست آوردن ارتفاع اوج داريم:د براي به
2 2
0

2
v sin

h
g


Z»H   

0vه ك sin  0در حقيقت همانyv      است. پس بايد بـا توجـه بـه اطلاعـات

  دست آوريم: را به 0yvمسئله اول 

0 0
0

0
3 154 20

y y
y

x

v v m
tan v

v s
        

2 20 15 11 252 20
yv

h / m
g

  Z»H   

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي يوسفي(  »4«گزينة   -153

 22
0 100 22 600 10

sinv sin
R

g


     

0
2 37 18 52 0 6
2 143 71 5

/
sin /

/

        
     

 


   

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )يما نوروزين(  »3«گزينة   -154
مطابق شكل زير جسم وقتي به نقطة اوج رسيده است نصف برد را طي كـرده  

2  است.  2 42
R

: x y h R h      Z»H Z»H در نقطة اوج  

  
4

4 4 1 45
hR

cot cot cot
h h

        
Z»H

Z»H Z»H
   

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )فرد غوانيخسرو ار(  »3«گزينة   -155
0vحركت پرتابه در امتداد افق حركتي يكنواخت با سرعت  cos باشد.  مي

0  پس:
100 20 402

x m
v cos

t s

 
      

  متر در نظر گرفت. 120توان استفاده كرد. فاصلة برد را  از تقارن مي

0 0 0 0 02 2 2 40120 10
x y

v v v cos v sin v sin
R

g g

     
      

0 15 m
v sin

s
     

 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
0 0 0 015 40 5 3 8v v sin v cos v           

0 5 73 m
v

s
    

 )37 تا 31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »3«گزينة   -156
گرانشـي  در نقطة اوج حركت پرتابي انرژي جنبشي حداقل و انرژي پتانسـيل  

  س داريم:حداكثر است. پ

2 2 2 2
0

1 1 1
2 2 2minK mv K mv mv cos    Z»H   

2 2 2 2
0 0

2 2max
v sin mv sin

U mgh U mgh mg
g

 
    Z»H   

2 2 20 2
2 2
0

1
3 12

3 3
2

min

max

mv cosK
cot

U mv sin

  
        

   

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )افاضلنصراله (  »3«گزينة   -157

  
  است. Rفاصلة دو نقطة مورد نظر برابر برد گلوله يعني  بالا،ا توجه به شكل ب

2 20 2 30 120 45 310
v sin sin

R R m
g

 
   


   

 )37تا  31 هاي هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »3«گزينة   -158

  

2 2
0 0 020 202 2 10

v v m
h v

g s
    


   

 0
0

160 20 102
v cos tx R m

v v cos
t t t s


      


   

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي اسدالهي(  »1«گزينة   -159

ين برسـد  م ـسـطح ز  كشـد تـا تـوپ بـه     كه طول ميرا ابتدا بايد مدت زماني 

 محاسبه كنيم:


2 2
0
0

1 1 2
2 2y

y h h
y gt v t h gt t

g
          

  
ت طـي  فپيمايد بايـد بـا مسـا    اي كه توپ مي در اين مدت زمان، مسافت افقي

2  شده توسط شخص برابر باشد.
0 0

1
2x x a t v t v t      }h{ N¼U   

2 26 6 6 6 365 5
h h h

t t t s
g

            

36 5 180h m      
 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »3«گزينة   -160

كنـيم.   ها را رو به بالا انتخاب مـي yنقطة پرتاب را مبدأ و جهت مثبت محور 
باشــد در  tو زمــان ســقوط  hاب از ســطح زمــين اگــر ارتفــاع نقطــة پرتــ

2  صورت: اين
2

1 2
1 2
2

y h
h

h gt t
gy gt

 
    

 

   

يعني زمان سقوط مستقل از سرعت اولية پرتـاب اسـت و در دو حالـت يكـي     
3t  خواهد بود. پس: t s     

رد با زمين در حالت دوم بايد سـرعت اوليـة پرتـاب    براي تعيين سرعت برخو

0  معلوم باشد. 10 3 30x y
m

v v , v gt
s

          

 22 2 2 2
0 01000 30 10x y

m
v v v v v

s
          

0 01 5 1 5 10 15 15x
m m

v / v / v
s s

         

 22 2 215 30 1125 15 5x y
m

v v v
s

          

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -161

  
خط عمود بـر سـطح و زاويـة شكسـت،      تابش و پرتويزاوية تابش، زاوية بين 

60iشكسـت و خـط عمـود بـر سـطح اسـت. پـس         پرتـوي زاوية بين     و

90r   باشد. مي  

1 2 23 60 90ˆ ˆn sin i n sinr sin n sin        

2 2
3 33 12 2n n        

 )110ة صفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيده محمدصادق مام(  »2«گزينة   -162

به دليل متفاوت بودن ضريب شكست هـوا و آب، شـخص مـاهي را بـالاتر از     

بيند. از سوي ديگر ماهي نيز شـخص را دورتـر از مكـان     مي مكان واقعي خود

  كند. واقعي مشاهده مي


Â÷¤H» ¢μøÁoÀIË ¢μø JA Sv§{ KÄoò   

21 1
4030 604
3

h
d h m

n
       

2 2 1
440 30 803d h nh m        

1
2

60 3 0 7580 4
d

/
d

     

 )113 تا 111هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 -------------------------- --------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -163

  

نـور بازتـابش كلـي    پرتوي باشد و  مي 60برابر  BCزاوية تابش روي وجه 

60Cîكرده است پس زاوية حد     روي وجـه   از طرفـي باشـد.   مـيAC ،

30Cî :است و نور از محيط خارج شده پس  30زاوية تابش       

30 60 30 60C C
ˆ ˆi sin sin i sin          

1 3 1 1 3 2 22 2 2 2 3C
ˆsin i n

n
          

1 17 2/ n     

 )122 تا 120هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ابراهيم بهادري(  »2«گزينة   -164

1
21 2
1 21 1 2 2
2 1

ˆn sinr
ˆˆ nˆ sin in sin i n sinr

n vn v n v
n v


   

   

   

2
1

ˆv sinr
ˆv sin i

    

 عمـود بـر سـطح   شود به خـط   به غليظ وارد مي رقيقنكته: وقتي نور از محيط 

45  شود. تر مي نزديك 15 30r̂       

8

1
30 22

223 10 45
2

v sin

sin
  





   

8 53 2 3 210 102 2
m km

v
s s

       

 )115 و 114هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »1«گزينة   -165

متناسب با سرعت نور در آن محيط  ،كند مسافتي كه نور در يك محيط طي مي

x(زيرا: است  vt(       .و بـا ضـريب شكسـت آن محـيط نسـبت عكـس دارد 

1 2
2 1

n v

n v

 
  

 
   

1201 2 1 2
x v n

/ /
x v n x

    
ÍÄI¶ ÍÄI¶ ¾zÃ{

¾zÃ{ ¾zÃ{ ÍÄI¶ ¾zÃ{
   

100x m ¾zÃ{   

 )115و  114هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 
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  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -166

بـر روي   حقيقـي ويري اسـت كـه تص ـ   همگراچشم انسان شبيه به يك عدسي 

  دهد. صفحة حساس به نور به نام شبكيه تشكيل مي

  ها را به عنوان موارد صحيح و مهم به خاطر بسپاريد. گزينه سايرتوجه: 

 )140تا  135و  121 ،120هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -167

براي بررسي نوع حركت تصوير بايد به بزرگنمايي تصـوير توجـه كنـيم. اگـر     

نمايي در حال افزايش باشد، حركت تصوير تندشـونده و اگـر در حـال     بزرگ

كاهش باشد، كندشونده است. بنابراين با توجه به شـكل زيـر، بـا دور شـدن     

جسم از عدسي، فاصلة جسم تا كانون  a يابـد، در نتيجـه طبـق     هش ميكا

fرابطة 
m

a
و حركـت تصـوير تندشـونده     يابـد  مـي نمايي افزايش  ، بزرگ

شود، فاصلة جسم تا كـانون   وقتي جسم از كانون دور ميچنين  . هماست a 

جـه حركـت   در نتي و نمايي كاهش يابد شود بزرگ يابد و باعث مي افزايش مي

اي  توان گفت ابتدا حركت تندشونده (در مرحلـه  كندشونده باشد. بنابراين مي

اي كـه   شـود) و سـپس كندشـونده (در مرحلـه     كه جسم به كانون نزديك مي

  شود) است. جسم از كانون دور مي

  

 )128تا  126هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 ------------- ---------------------------------  

  )مليحه جعفري(  »2«گزينة   -168

5 1 1 1
6p f

p q f
      

1 1 1 6 1 1 6 5 1 1 55 5 5 5
6

q f
q f f f q f f qf


                

0qتصوير مجازي است     

 )132و  131، 128تا  126هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

  )اميرحسين برادران(  »1«گزينة   -169

در عدسـي واگـرا    .منفي است بنابراين عدسي واگـرا اسـت   چون توان عدسي

  بيشترين فاصلة تصوير از عدسي برابر با فاصلة كانوني عدسي است:

2 51 1 402 5
D / d

D f m f cm
f /

        

 )135 تا 133هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -170

  

 efكمتر از عدسي چشـمي   oFدر ميكروسكوپ فاصلة كانوني عدسي شيئي 

است. تصوير در حالت اول  A B   در اين تصـوير  بزرگتر و حقيقي است و

دهــد. طــول ميكروســكوپ  شــمي تصــوير مجــازي و بزرگتــر مــي چعدســي 

o eL q p    

1 1
1 1
1 15 20eD f f cm
f f

        

2 2
2 2
1 125 4oD f f cm
f f

        

5 4 205 4
o

o
o

pF
q cm

p F


  

 
   

38 20 18o e e eL q p p p cm         

18 20 18020 18
e e

e
e e

p F
q cm

F p


  

 
  

20 180 405 18t o em m m       

 )139و  134، 131هاي  هصفحشكست نور:  -1(فيزيك 
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  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -171

  با: ها برابر خواهد شد ها به يكديگر، بار هر يك از كره پس از اتصال كره

 12 4 42q C
 

     

ــي  ــدازة  Bيعن ــه ان ب 4 4 8 C     ــي ــرون از دســت م ــد و  الكت ده

دست  ها از رابطة زير به شوند. اما تعداد آن منتقل مي Aبه  Bها از  رونالكت

  آيد: مي

6عدد 19 138 10 1 6 10 5 10Q ne n / n            

 )38تا  36هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )الدين صادقي جلال(  »4«نة  گزي -172

از بارهـا  يكـي  جايي كه نيروي بين دو بار از نوع جاذبه اسـت، بنـابراين    از آن

  شود. شان مي بار باعث كاهش اندازه تركيب دو و مثبت و ديگري منفي است

1 2
22 1 22
21 21 1 2

2

q q
k

q qF rr
q qF q q rk

r

 
    


   

1 2
10 9
100 10

10 11
100 10

q q q q q

r r r r

     

    


   

22
2

9 9
9 9 10 10 8110 10

605 10 10 11 11 12111
10

q qF r

q q
r


       

  
 
 

   

2 405F N   

 )37و  36هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )الدين صادقي جلال(  »1«گزينة   -173

1 2
1 2 2 2

1 2
2 2q q

E E k k
r r

     

2
2 22 2

2

4 182 144 12
4

r r cm
r

       

12 4 8cm    

 )46ة صفحساكن: الكتريسيتة  -3(فيزيك  

  )كاظم شاهملكي(  »4«گزينة   -174

  
الكتريكـي در   هاي ميدانبرايند نيرويي وارد نشود بايد  Qكه به بار  براي آن

  .باشداين رأس برابر صفر 

1 3 2
q

E E k
a

    

1 3 1 2
902 22,

q
E E cos k

a
 


   

كنـد بـا    ايجاد مي qساكن بماند بايد اندازة ميداني كه  Qكه بار  اي آنبر

1ميدان برايند  3,E .برابر باشد  

 
1 3 2 22 222
,

q q q
E E k k q

aa

 
        

2 2 2 2q q

q q

 
       

صـورت دافعـه    اند را بـه  ايجاد كرده qارهاي ميداني كه بكه اگر دقت كنيد 

و اگـر ميـداني كـه    اي اسـت   صـورت جاذبـه   به qريم. ميدان بار يگبدرنظر 

 qصورت جاذبه در نظر بگيريم، ميـدان بـار    اند را به ايجاد كرده qبارهاي 

  فرق دارد. qبا  qيعني نوع بار  اي است. صورت دافعه به

 )49تا  46هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -175

هاي ميـدان الكتريكـي منحـرف شـده      ر در خلاف جهت خطباردا ةچون گلول

است، نوع بار الكتريكي آن منفي است. از طرف ديگر با توجه بـه شـكل زيـر    

  توان نوشت: مي

  
337 4

F E|q|F E | q |
tan

mg mg
    
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5

3

3 10

0 4 10
4 3

N
E

C

m / kg
E | q | mg



 

 
    

5 34 3 10 3 0 4 10 10| q | /         

3 8 8
5

10 10 10
10

| q | | q | C q C


        

 )52ة صفحسيتة ساكن: الكتري - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »4«گزينة   -176

بـا توجـه بـه    با توجه به تعريف چگالي سـطحي بـار كـرة فلـزي و همچنـين      

شـده از كـره را    جـدا هـاي   تـوان تعـداد الكتـرون    ميالكتريكي، بار پايستگي 

  دست آورد: به

25 0 25R cm / m    

2 24 4
q neq q ne

A R R

    
 

   

 

6 192
4 2 2

10 1 6 103 2 10
10 4 3 0 25

C n / (C)
/

m /

 



 

  
 

   

194 1 6 103 2 10 3
4

n /
/


  

    

الكترون
4 15

19
3 3 2 10 1 5 10
4 1 6 10

/
n /

/




 

   
 

  

 )60ة صفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -177

انـد. از طـرف ديگـر چـون بـين دو       پتانسيل هم Dو  Aهاي  در شكل، نقطه

شـود، بـا اسـتفاده از رابطـة      صفحه ميدان الكتريكـي يكنواخـت تشـكيل مـي    

V
E

d


 توان نوشت: مي  

D CA B

AB DC

V VV V
E

d d


    

0 16
4 60

0 60
16 4

B AB D A

DC C

V , d cm , V V A A
d cm , V V

V V  
 

 
    

4 240 3 240 80A A A AV V V V V         

 )56و  55هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -178

  كند. را خنثي مي qرود و بار  مي داخليبه سطح  qبار  ،بعد از تماس

 )59 و 58هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -179

يابيم. شرط تعادل اين است كه نيروي الكتريكـي   در ابتدا بار ذرة باردار را مي

   را خنثي كند، بنابراين داريم: وارد بر ذره از طرف ميدان الكتريكي، وزن آن

  
4

6 9 8

10

10 10 10 10 10

N
E

C
m g kg kg

E | q | mg   



    
     

  4 810 10 10( ) | q | ( )( )  

  1110| q | C    

از طرفي چون نيروي الكتريكي در خلاف جهت ميـدان اسـت، بـار ذره منفـي     

است. حال براي تعيين چگونگي تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي ذره، چون بـار  

شـود، انـرژي پتانسـيل     جـا مـي   هـاي ميـدان جابـه    منفي در خلاف جهت خـط 

  يابد. براي تعيين مقدار اين كاهش داريم: يكي آن كاهش ميالكتر

  11 410 10 0 1| U | | q V | | qEd | /         

  81 10 0 01| U | J U / J          

 )54و  53هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -180

يك ذرة باردار در ميـدان الكتريكـي يكنواخـت    كار نيروي الكتريكي وارد بر 

E


جايي مشخص برابر با منفي تغيير انرژي پتانسـيل الكتريكـي    در يك جابه 

     جايي است؛ يعني: در همان جابه

  EU W U J       10   

الكتريكـي  نسبت تغيير انرژي پتانسيل به بار ذره، مستقل از نوع و انـدازة بـار   

كه ذره  بستگي دارداي  اختلاف پتانسيل الكتريكي دو نقطه به است. اين نسبت

  جا شده است. ميان آنها جابه

  
6

6
10 105 2 7
5 10B A A A

U
V V V V V

q




  

        


  

 )55تا  53هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3(فيزيك 
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 (علي فرزادتبار)    »3«گزينة  -181

ــا دقــت در شــكل ــانون ســرعت بــه هــا متوجــه مــيب صــورت شــويم كــه ق
2R k[A][B]  است، يعني با دو برابر شدن غلظتA  سرعت واكـنش ،

، سرعت واكـنش چهـار برابـر    Bشود و با دو برابر شدن غلظت دو برابر مي
وجـود   Bگلولة  4دو تاست و  Aهاي ، تعداد گلوله3شود. در آزمايش مي

دو برابر شده يعنـي   3، سرعت واكنش نسبت به آزمايش 4دارد. در آزمايش 
  بايد دو برابر شود. A هاي، تعداد گلوله3نسبت به آزمايش 

 )13و  12هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (موسي خياط عليمحمدي)    »2«گزينة  -182
  ها:بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 
2 0260 31 121 23 31 1

/ gKNOs
?gKNO min / gKNO

min s
      

  »: 2«گزينة 

  121 2 100 37 7200 121 2
/ g

/ %
( / )g

 



نمك

محلول        درصد جرمي 
  محلول سير شده است.»: 3«گزينة 

  »: 4«گزينة 
يون

KNO K NO

mol

  3 3
2

  

2 02 1 603 3
3 1 101 13

/ gKNO molKNO s
RKNO

s gKNO min
    

/ mol.min 11 2  
Rيون / / mol.min   12 1 2 2 4  

 )9و  8هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (علي علمداري)    »4«زينة گ -183
[B] / /

R ( t ) / mol.L .sB
t

       
 

0 4 0 8 1 10 0 21 2 0   
0 2 0 4 1 10 11 2 4 2

[B] / /
R (t t ) / mol.L .sB

t

       
 

   
/

R (t t ) R (t t ) mol.L .sA B
      

2 0 2 1 11 2 1 2 3 3   

0 2
13

0 2 3
1

/
R

/R


     

  )9تا  6هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (موسي خياط عليمحمدي)    »2«گزينة  -184
Alو  KClO3بايد ضريب  (SO )2 4   باهم برابر باشد، پس:  3

KClO (s) KCl(s) O (g) 2 2 33 2  
Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  32 4 3 2 3 3  

Al (SO ) Al O SO
  2 2 2 62 4 3 2 3 3  

3 2 12
6 4 43

O NA
SO NA

 
 

 
م    ت ا ــاي    تعداد اتم ه
م    ت ا ــاي     تعداد اتم ه

Nعدد آووگادرو :A  
  )9تا  6هاي نشگاهي، صفحهدا(شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
 (حسن ذاكري)    »2«گزينة  -185

  كنيم:محاسبه مي s30است و مقدار آن را در زمان  Cاين نمودار مربوط به 
mol

molC / L mol
L

  0 4 5   توليدي2

  كنيم:را تعيين مي Bو  Aتوليدي مقدار مصرفي  Cه مقدار با توجه ب
3 2

10 0

23

210 3

A B C

m

x xx

m x x

 

 

 

  

x (m ) ( ) m mol         1 1 10 3 2 14 6   
 )9تا  6هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 --------------------------- -------------------  
 (سيد طاها مصطفوي)    »1«گزينة  -186

1هر دو  Bو  Aبرابر كردن حجم ظرف، غلظت  4با 
  شود:برابر مي 4

m n (m n)( ) ( ) ( )   
1 1 1 1
4 4 4   چند برابر شدن سرعت8

(m n) m n m n          2 32 2 2 2 3 2 2 3  
  برابر شود: B ،4برابر و غلظت  A ،2اگر غلظت 

m n m n    2 4 4 2   چند برابر شدن سرعت4
m n m n     2 22 2 2 2 2  

  كنيم:مجهول دستگاه را حل مي 2معادله  2حال به كمك 
m n m n

m n

  
  

2 2 3 2 2
2 2 m n





3
2

m , n
   



11 22
  

m

n
 
1 21
2

  

  )13و  12هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (موسي خياط عليمحمدي)    »2«گزينة  -187
هـا را در  جملة اول: نادرست. هر دو نظريه (برخورد و حالت گـذار)، واكـنش  

  كنند. سطح مولكولي (ميكروسكوپي) بررسي مي
  : نادرست. به دوعلت: جملة دوم

  ) نظريه برخورد فقط براي فاز گازي است. 1
  گيري مناسب ذرات هم تاثيرگذار است. ) جهت2

S

O O

O

O

غ�رمؤثر

ر
ؤث

رم
غ�

رمؤثر
غ�

مؤثر

مؤثر

غ�رمؤثر

  حالت موثر (به شرط انرژي كافي) نمايش داده شده است. 2جملة سوم: در شكل بالا،   
  شود.فقط پيوندها سست مي Eaجملة چهارم: درست. با 

 )19تا  14هاي دانشگاهي، صفحهيمي پيش(ش  
 ----------------------------------------------  

 (رسول عابديني زواره)    »3«گزينة  -188
دهد سازي، سرعت واكنش را افزايش ميكاتاليزگر از راه كاهش انرژي فعال

كاتـاليزگر مصـرف    هاي شـيميايي ندارد. در واكنش Hو تاثيري بر مقدار 
  ماند.نخورده باقي ميشود و در پايان واكنش دستنمي

سازي كاهش و بنـابراين پايـداري حالـت    با استفاده از كاتاليزگر انرژي فعال
  يابد.گذار افزايش مي

Hكاتاليزگر واكنش تجزيه  O2   است.) KI، يون يديد (محلول آبي 2
دهنده برابر با ضـريب اسـتوكيومتري   هاي بنيادي مرتبه هر واكنشدر واكنش

  ها.دهندهآن است، بنابراين مرتبه كلي برابر است با مجموع ضرايب واكنش
  )25و  24، 14هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
 ه)اله عليزاد(روح    »4«گزينة  -189

  ها:بررسي تمام گزينه
  تاثير هستند:كاتاليزگرها بر موارد زير بي»: 1«گزينة 

 دانشگاهيپيششيمي

 :اوليه

 s30:پس از 

 :مصرفي
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  هاو فراورده دهندهبر سطوح انرژي واكنش»: الف«
  پذير بودن يا انجام ناپذير بودن واكنشبر انجام»: ب«
  .Sو  H ،Gهاي ترموديناميكي مانند بر كميت»: پ«

  هاي گرماده داريم:در واكنش»: 2«گزينة 
  ها : سطح انرژيدهندهواكنشهافراورده

  ها : پايداريفراورده ها دهندهواكنش
  ها : مجموع انرژي پيونددهفراور ها دهندهواكنش

هاي كاتاليستي نسبت به دماي موتـور (يعنـي حـدود    دماي مبدل»: 3«گزينة 
01000 Cهـاي تجزيـة   تر اسـت و واكـنش  ) پايينNO   و گازهـايCO  و

C Hx y دهند.از اكسيژن واكنش ميدر آن با گ  
ــة  ــدل COو  NOهــاي حــذف گازهــاي واكــنش»: 4«گزين هــاي در مب

  شوند.كاتاليستي در دماهاي بالا با سرعت مناسب انجام مي
  )27تا  23هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ----------------------------------- -----------  
 اله عليزاده)(روح  »  3«گزينة  -190

  برداشت اول:
H E E E E kJa a a a          35 70 105  

دسـت  هـا بـه  دهنـده ها از برخورد مستقيم واكنشبرداشت دوم: چون فراورده
aR  آيند پس واكنش بنيادي است:مي k[A] [B] 2  

Lبرداشت سوم: چون يكاي ثابت سرعت  .mol .s 3 3 تـوان  اسـت، مـي   1
  دست آورد:به 2را برابر  aمقدار 

ــش ــي واكن ــه كل وان مرتب )ت L ) 1   
( ) (a ) a     1 3 2 2   

  »: 1«گزينة 

ــه Aاولي % [A] [A] 
4040 Aباقي است100 % 60مصرف شود  

ــه Bاولي % [B] [B] 
5050 Bباقي است100 % 50مصرف شود  

R k( / [A]) ( / [B])  2 20 4 0 5  
R / k[A] [B]  2 20 04  

  »: 2«گزينة 
كاهش  kJ42هم  Eaتوان نتيجه گرفت كاهش يابد، ميEa ،kJ42اگر 
  .40%يابد يعني مي

  (E ) kJ kJa    
6070 70 42100  

( %) 
42 100 40105  

 Aبا هم برابر است، تأثير تغيير غلظت  [B]و  [A]چون توان »: 3«گزينة 
يكسان است. (البته اگر ميزان تغييرات هر دو يكسان باشد.) و دو برابر  Bو 

  كند.برابر مي 16شدن فشار، غلظت را دو برابر و سرعت را 
  »:4«گزينة 

ــش nRC واكن CR R / / /C
( )


      3 0 05 0 15 0 15 203

60

  

n /C   0 05  
 )25تا  23و  13، 12، 9تا  6هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
  2شيمي 

  

 كيش)(مرتضي خوش  »  2«گزينة  -191
جرم مولي يك عنصر همان جرم اتمي ميانگين اسـت، بنـابراين مقـدار جـرم     

  آوريم: دست ميمولي آن را به
/ g X

?g X mol X / g.mol
/ mol X

  
31 9 11 63 80 5  

/جرم اتمي ميانگين amu 63 8  
22ايزوتوپفراواني  AF X                1فراواني ايزوتوپ AF X  

0 61 5 11 21 1 5 11 2 2 2 0 42
F /F / F

F F / F F
F /

        
  

[A / ] [(A ) / ]
/ amu

/ /

   
 


0 6 2 0 463 8 0 6 0   جرم اتمي ميانگين4

A  63  
 )14تا  11هاي ، صفحه2(ساختار اتم) (شيمي   
 --------------------- -------------------------  

 (مسعود علوي امامي)  »  3«گزينة  -192
ميلادي موفق شدند كه به روش تجربي جـرم   19و  18ها در قرون دانشيمي
  طور دقيق.گيري كنند و نه بهطور نسبي اندازههاي بسياري را بهاتم

  ها:تشريح ساير گزينه
برابـري از   هـاي كتـاب درسـي در جـرم    14مطابق شكل صفحة »: 1«گزينة 
H O2  وD O2 ،D O2 .حجم كمتر و در نتيجه چگالي بيشتري دارد  
هاي حاصل با طول مـوج نسـبت عكـس و بـا     ميزان انحراف طيف»: 2«گزينة 

  فركانس نسبت مستقيم دارد.
  سي.كتاب در 18مطابق صفحة »: 4«گزينة 

 )18و  17، 14، 12هاي ، صفحه2(ساختار اتم) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (سعيد فاضل)  »  2«گزينة  -193
  توان به پاسخ دست يافت:با تشكيل دستگاهي از معادلات مي

N e
N (Z ) N Z

A N Z
N Z N Z

e Z

  
                     

15 1 15 1 15108 108 1081
  

عداد بـار الكتريكـي   توان تنكته: براي محاسبة تعداد الكترون يك كاتيون مي
  مثبت آن را از عدد اتمي عنصر كم كرد.

N Z

N Z

N N

 
  

  

14
108

2 122 61
  

61 14 47Z Z      
Zبا رسم آرايش الكتروني اتم عنصر موردنظر با استفاده از عدد اتمي   47 

  توان به شمارة دوره و گروه آن رسيد:مي

Z [ Kr] d s
 

10 1 1147 4 536  
بزرگترين ضريب در آرايش الكتروني نمايندة شمارة دوره يـا تنـاوب عنصـر    
است. پس عنصر مزبور به دورة پنجم جدول تعلق دارد. در ضمن چـون عـدد   

)بعد از عدد اتمي گاز نجيب دورة چهارم يعني كريپتـون   47اتمي  Kr)36 
براي تعيين شمارةگروه عناصر واسطه  قرار دارد، پس عنصر دورة پنجم است.

هـا را  آن dو  sهـاي لايـه ظرفيـت    هاي اوربيتالتوان جمع توانخارجي مي
، 47دست آورد: بنابراين شمارة گروه عنصر به 10 1  گردد.مي 11

 )33تا  31و  13تا  11اي ه، صفحه2(تركيبي) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مهلا ميرزايي)  »  3«گزينة  -194
  ها:بررسي ساير گزينه

  نادرست است. زيرا:»: 1«گزينة 
Se : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 434  

ــر  ــال پ  اوربيت
    

2
  

ــت   ــه ظرفي ــترون در لاي  الك
Sc : [ Ar] d s1 23 421 18

3
  

برابـر اسـت و تعـداد     (n)با شمارة لاية الكتروني تعداد زيرلايه »: 2«گزينة 
است. با توجه به اينكه در هر اوربيتـال حـداكثر دو    n2ها برابر كل اوربيتال

هـا و  ها دو برابـر كـل اوربيتـال   گيرد، حداكثر تعداد الكترونالكترون قرار مي
  باشد. مي n22برابر 

Sc  »: 4«گزينة  : s / s , p / s , p , d / s2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 421  
sهاي پر شامل: زيرلايه , p , s , p , s , s2 6 2 6 2 24 3 3 2 2   تاست.6است كه  1
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  باشد.مي 4برابر  C6هاي لاية ظرفيت تعداد الكترون
عدد اتمــي
ــر ــه پ / زيرلاي 

21 3 56  
 )28تا  22هاي ، صفحه2(ساختار اتم) (شيمي   

 ----------------------------------------------  
 (سيد رحيم هاشمي دهكردي)    »4«گزينة  -195

Mالكترون و داراي ظرفيت دو و فرمـول   ترين لاية خود داراي دودر بيروني
]است. با آرايـش الكترونـي    MOاكسيد آن  Ne] s2310    داراي سـه لايـة

ــش     ــا آراي ــن عنصــر ب ــرژي اســت. در اي ــزرگ ان ــي و دو جهــش ب الكترون
s s p s2 2 6 21 2 2 lهاي پر با تعداد اوربيتال 3  و  pشامل سه اوربيتال پر  1

lتعداد اوربيتال پر با   و با يكديگر برابـر اسـت.    sاوربيتال  3نيز شامل  0
  است. 12برابر  Mعدد اتمي عنصر 

 )27تا  25و  22تا  20هاي ، صفحه2(ساختار اتم) (شيمي   
 ------- ---------------------------------------  

 (رضا جعفري فيروزآبادي)    »4«گزينة  -196
  پر وجود دارد.، سه اوربيتال نيمهCo27و  As33در هر دو اتم 

As [ Ar] s / s p

  

10 2 33 4 433 18  

Co [ Ar] d / s

      

7 23 427 18  

  ها:ساير گزينه
، Cr24 ،Cu29اتم  4ترين زيرلايه در تناوب چهارم بيروني»: 1«گزينة 

K19  وAs33پر است. (، نيمهMn25 شود).پر ختم نميبه زيرلاية نيمه  
ml، دوازده الكترون داراي Cr24در اتم »: 2«گزينة     هستند. 0

Cr : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 424  
اسـت كـه    p35بـه صـورت    Sb51ترين زيرلايـة اتـم   بيروني»: 3«گزينة 
  متفاوت هستند. ml هاي اين زيرلايه در عدد كوانتوميالكترون

  )28تا  23هاي ، صفحه2(ساختار اتم) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 نتاج)(اكبر ابراهيم  »  2«گزينة  -197
l، شش عنصر داراي زيرلايـة  Kr36تا عنصر    ـنيمـه  0 ر هسـتند، يعنـي   پ
  دارند. s1زيرلاية 

n H1 1   
n Li 2 3  
n Na 3 11   
n K , Cr , Cu 4 19 24 29  

 )39و  38، 32هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   
 -------------------------------- --------------  

 اله عليزاده)(روح  »  4«گزينة  -198
  ها:بررسي گزينه

هاي اول و سوم فاقد عنصـر واسـطه هسـتند. اولـين عنصـر      تناوب»: 1«گزينة 
)واسطه اسكانديم  Sc)21  است كه در تناوب چهارم قرار دارد. اولين عناصر

  واسطه هر تناوب در گروه سوم قرار دارد.
بيشتر نافلزها مانند نيتـروژن، اكسـيژن، فلوئـور و كلـر در فشـار      »: 2« گزينة
atm1 هاي گازي هستند. و دماي اتاق به صورت مولكول  

قرار دارنـد، كـربن، فسـفر،     18تا  14هاي توجه: در بين نافلزها، كه در گروه
  ت.گوگرد، سيليسيم و يد جامد هستند. در ضمن برم مايع اس

و در  6تـا   2هـاي  فلز بـين تنـاوب  عنصر شبه 8در جدول تناوبي »: 3«گزينة 
  جدول تناوبي وجود دارد. 17تا  13هاي گروه

): عنصر بور 13در گروه  B)5  
): دو عنصر سيليسيم 14در گروه  Si)14  32و ژرمانيم( Ge)   

): دو عنصر آرسنيك 15ر گروه د As)33 و آنتيموان( Sb)51    
): دو عنصر تلوريم 16در گروه  Te)52  و پولونيم( Po)84  
): عنصر استاتين 17در گروه  At)85   

پذيري زيادي كه بـا آب و  لزهاي قليايي را به علت واكنشهمة ف»: 4«گزينة 
  دارند.هوا دارند، در زير نفت نگاه مي

 )41تا  31هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   

 دولابي)(عليرضا نجف    »2«گزينة  -199
اوربيتال اشغال شده  16ون پر شده و اوربيتال از الكتر Ga31 ،15الف) در اتم 

Ga  است. (درست) : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 11 2 2 3 3 3 4 431   
 As33و  Cu29و  K19 ،Cr24 ،Mn25ب) در تناوب چهارم، پنج عنصر 

   هستند. p34و  s14 ،s14 ،d53 ،s14پر هاي نيمهبه ترتيب داراي زيرلايه
تـرين عناصـر   است كه جزو فراوان Si14فلز تناوب سوم، پ) تنها عنصر شبه

  پوسته زمين است. (درست)
Ca20     ،Caت) آرايش الكتروني اتم  :[ Ar] s2421 18  

هـاي يـونش آن، رخ   الكترون ، اولين جهـش در انـرژي   2پس از خارج شدن 
  دهد. (نادرست)مي

 )39و  33، 27، 26، 21هاي ، صفحه2(تركيبي) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مهلا ميرزايي)  »  3«گزينة  -200
  بررسي موارد:

  الف) (نادرست)
Be  مقايسة نقطة ذوب:  Ca Sr Ba Mg      

Be  نقطة جوش: Ba Ca Sr Mg      
فلز هسـتند و در  ، اكسيژن به صورت گاز و تلور و پلونيم شبه16ب) در گروه 

  صورت گاز هستند. (درست)فلز و كلر و آرگون بهدورة سوم سيليسيم شبه
پ) در جدول تناوبي يازده عنصر حالت گازي شكل دارند كـه از ايـن ميـان    

  شش عنصر متعلق به گازهاي نجيب است. (درست)
اخـتلاف نقطـة ذوب دو عنصـر متـوالي بـا       34ت) با توجه به جدول صـفحة  

  يابد. (نادرست)د اتمي كاهش ميافزايش عد
 )36و  34، 33هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   

 ----------------------------------------------  
  3يمي ش

  

 (محمد شايان شاكري)  »  4«گزينة  -201
  ها:گونه صحيح ساير گزينه

1  (  NaCN(aq) AgNO (aq) NaNO (aq) AgCN(s)  3 3   
2  (  KClO (s) KCl(s) O (g) 3 2   
  دهد.) بريليم با آب واكنش نمي3

Be(s)دهدواكنش نمي H O(l) 2   
 )3تا  1هاي ، صفحه3(شيمي   

 ----------------------------------------------  
 (مسعود روستايي)  »  3«گزينة  -202

  مورد اول) درست. سيليسيم در سلول خورشيدي و تراشه الكترونيكي كاربرد دارد.
Cوم) نادرست. فرمول متيل ساليسيلات مورد د H O8 8 است و ساختار آن  3

به صورت 

COOCH3

OH

  است. 
  مورد سوم) نادرست. واكنش ترميت به صورت زير است:

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 3   
Alدقت كنيد كه حالت فيزيكي  O2   جامد است. 3

Liمورد چهارم) نادرست.  O2 كند تر است چون اكسيژن توليد ميمناسب 2
  كند.بيشتري جذب مي CO2و 

ها به صورت مورد پنجم) درست. چون هالوژن
  توانند جايگزين يكديگر شوند.مي مقابل

  
 )32و  28، 24، 22، 10، 9هاي ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------- -------------------  
 (حسن رحمتي كوكنده)    »4«گزينة  -203

Cآسپرين داراي فرمول مولكولي  H O9 8   و ساختار زير است: 4
C

OHO

O C CH

O

3

H

H

H

H

  باشد.مي 42اسيد برابر با تفاوت جرم مولي آسپرين و ساليسيليك  
 )22، صفحة 3(شيمي   

Cl

Br

I

↑

F
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  23 ةصفح  رياضينظام قديم ختصاصي ا  »»9898  آبانآبان  33  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  
 (امير قاسمي)    »2«گزينة  -204

/ gCl
?gCl / g AgCl / gCl

/ g AgCl
  

35 517 22 4 26143 5   

ــه ــه اولي /نمون g / gCl / gMn 5 91 4 26 1 65   
molCl /

?molCl / gCl /
/ gCl


   

1 0 034 26 0 12 435 5   

molMn /
?molMn / gMn /

gMn


   

1 0 031 65 0 03 155
   

:MnCl4 فرمول تجربي  
 )16تا  14هاي ، صفحه3(شيمي   

 ----------------------------------------------  
 زاده)(علي نوري    »3«گزينة  -205

  صورت زير است:هاي انجام يافته بهواكنش
CH OH(g) CO3 (g) H 2 2 (g)

CO (g) O (g) CO (g)

H

 
1

2 22
2 2 (g) O (g) H O(g)  22 2

   

CHها: جمع واكنش OH(g) O (g) CO (g) H O(g)  
3 23 2 2 22   

molO molCH OH gCH OH
/ gO / g

gO molCH OHmolO
   
1 1 322 3 39 6 6 42 332 12 322

   

 )22تا  20هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (رسول عابديني زواره)  »  1«گزينة  -206
  ر است: واكنش سوختن اتان و پروپان صورت زي

C H O CO H O  5 3 43 8 2 2 2   
C H O CO H O  2 7 4 62 6 2 2 2  

molC H mol H O x
xgC H mol H O

gC H molC H
  
1 62 6 22 6 230 2 102 6 2 6

   

molC H molCO x
xgC H molCO

gC H molC H
  
1 42 6 22 6 230 2 152 6 2 6

   

molC H mol H O y
y gC H mol H O

gC H molC H
  
1 43 8 23 8 244 1 113 8 3 8

   

molC H molCO y
y gC H molCO

gC H molC H
  
1 3 33 8 23 8 244 1 443 8 3 8

   

molCO
/ LCO / molCO

/ LCO
 

1 239 2 1 752 222 4 2
   

mol H O
g H O / mol H O

g H O
 
1 245 2 52 218 2

   

x y
/

( x

x y
/


  

  


2 5 1110 11
3 1 7515 44

y )

x

  10 275 4
44

ــان  پروپ
y

y y g




 
  

45 1155
5 55 11

   

تان xا g  15   

/ % 

15 100 57 715 11  درصد جرمي اتان  

  )25و  13، 6هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (سيد طاها مصطفوي)  »  3«گزينة  -207
درصـد   20و  CuSO4گـرم نمـك خـالص     80گرم نمونه اوليـه   100ز ا

بوده است. حال بايـد   CuSO4ناخالصي است. آب جذب شده توسط نمك 
  جرم آب جذب شده را محاسبه كرد.

جرم آب جذب شده ــه درصد آب   جرم نمون 100   
x

x g
x

    


20 100 25100
   

%  
80 100 64125

  درصد جرمي نمك 
 )32و  23، 21هاي ، صفحه3(شيمي   

 (محمد عظيميان زواره)  »  3«گزينة  -208
CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   23 2 2 2   
CaCO CO3 2   

x
g V L

g / L




80 100
100 22 4   

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  2 6 2 33 2   
Al H2 3 2   

x
VL

g / L





 

18 100
2 27 22 4 3

   
  با توجه به يكسان بودن حجم گازهاي توليد شده:

x x
/ /

x x


  

  
22 4 80 22 4100 100 80 100100 1

   
ــات   ــيم كربن ــوص كلس ــد خل  درص

 درصد خلــوص
x

/
x Al

   


100 1 2580
  
چون نسبت درصد خلوص كلسيم كربنات به درصد خلـوص آلـومينيم برابـر    

/1   ها:شده است با توجه به گزينه 25
 درصد خلــوص

 درصد خلــوص
CaCO

/
Al

 
903 1 2572

   
 )24و  23هاي ، صفحه3(شيمي   

 ----------------------------------------------  
 (مسعود علوي امامي)  »  1«گزينة  -209

Fe O Al Al O Fe  2 22 3 2 3   
  پردازيم:ابتدا به تعيين محدودكننده در واكنش اول مي

Fe O :

Al :


  

 
 

90 3 27 27 122 3 160 20 320 320 135
12 4 12

27 2 10 135

   

  اكسيد محدودكننده است. (III)آهن
mol Fe O molFe

xmolFe(l) : gFe O
gFe O mol Fe O

  
1 2 32 390 2 3 160 1 202 3 2 3

   

mol Fe(l)
27
160   

Fe O C Fe CO  2 3 4 32 3 2   
molC mol Fe

xgC molFe x gC
gC molC

    
1 4 1 27 612 3 4 160    

 )29و  28، 24هاي ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (سارا ميرزايي)  »  3«گزينة  -210
  نجام شده:هاي اواكنش

)Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  1 2 2 2  
)MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 4 22 2 2 2  

molH O molHCl
gH O

gH O molH O
 
1 4236 2 18 22 2

  2مصرفي در واكنش  HCl: جرم  
/ g HCl

g HCl
mol HCl

 
36 5 1461   

: g 219 146   1مصرفي در واكنش  HClجرم  73
molMgClmol HCl

g HCl
/ g HCl mol HCl

 
11 273 36 5 2

  توليدي Mg: جرم  
mol Mg gMg

gMg
molMgCl mol Mg

  
1 24 241 12

   

mol H O molMnCl
g H O

g mol H O
 
1 12 236 2 18 2 2

  توليدي Mn: جرم  
mol Mn g

mol MnCl mol Mn
  

1 54 541 12
   

كلريد تنها ناشي از اختلاف جرم  2از آنجايي كه اختلاف جرم اين 
  هاست، داريم:هاي آننكاتيو

كلريد حاصله 2اختلاف جرم  54 24 30   
 )27و  24هاي ، صفحه3(شيمي   
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